MULTI-HE 1~

INSTALLATION ET MISE EN SERVICE FRANCAIS

INSTALLATION AND STARTING INSTRUCTIONS ENGLISH

INSTALLAZIONE E MESSA IN SERVIZIO ITALIANO

INSTALACION Y PUESTA EN SERVICIO ESPANOL

INSTALACAO E INSTRUGCOES DE FUNCIONAMENTO PORTUGUES

N.M.S.
STOCK N° 4.073.110 - Ed.4-04/13



Salmson &

DECLARATION DE CONFORMITE CE
EC DECLARATION OF CONFORMITY
EG KONFORMITATSERKLARUNG

POMPES SALMSON

Nous, fabricant z
e ’ 53 Boulevard de la République
gg;ig;?g; manufacturer Espace Lumiére — B&timent 6
78400 CHATOU - France

Déclarons que les types de pompes désignés ci-aprés,
We Declare that the hereunder types of pumps,
Hiermit erkidren wir, dass die Pumpenbauart der Baureihe,

(Le numéro de série est inscrit sur la plague signalétique du produit.
Multi-HE...M... The serial number is marked on the product site plate.
Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes angegeben.)

sont conformes aux dispositions des directives :
are in conformity with the disposals of the directives:
folgenden einschldgigen Bestimmungen entspricht.

= Machines 2006/42/CE

- Machinery 2006/42/EC

- Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
Les objectifs de sécurité de |la Directive Basse Tension 2006/95/CE sont respectés conformément & I'annexe 1,
§1.5.1 de la Directive Machines 2006/42/CE.
The safety objectives of the Low Voltage Directive 2006/95/EC are applied according to the annex I, §1.5.1 of the
Machinery Directive 2006/42/EC.
Die Schutzziele der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemdss Anhang I, §1.5.1 der 2006/42/EG
Maschinenrichtlinie eingehalten.

- Compatibilité électromagnétique 2004/108/CE
- Electromagnetic compatibility 2004/108/EC
- Elektromagnetische Vertrdglichkeit-Richtlinie 2004/108/EG.

et aux législations nationales les transposant,
and with the relevant national legisiation,
und entsprechenden nationalen Gesetzgebungen,

sont également conformes aux dispositions des normes européennes harmonisées suivantes :
are also in conformity with the disposals of following harmonized European standards:
sowie auch den Bestimmungen zu folgenden harmonisierten europdischen Normen:

EN 809+A1 EN 61800-5-1 EN 61800-3
EN 60034-1

Si les pompes mentionnées ci-dessus sont techniguement modifiées sans notre approbation, cette déclaration perdra sa validité.
If the above mentioned pumps are technically modified without our approval, this declaration shall no longer be applicable.
Bel einer mit uns nicht abgestimmten technischen Anderung der oben genannten Pumpen, verliert diese Erkiarung ihre Gultigkeit.

Responsable Qualité Centrale
Personne autorisée a constituer le dossier technique est : / Corporate Quality Manager
Person authorized to compile the technical file is: Pompes Salmson
Bevollméachtigter fiir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen ist: 80 Bd de I'Industrie - BP 0527

F-53005 Laval Cedex

R. DODANE
Corporate Quality Manager
Laval, 27/02/2012

N°® 4171349
CE-AS Sh. N°4170921



STANDARD v0 mach / bt / cem / erp

(IT)-Italiano
DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA

Pompes SALMSON dichiara che i prodottl descritti nella
presente dichiarazione sono conformi alle disposizioni
delle seguenti direttive europee nonché alle legislazionl
nazionali che le traspongaono :

Macchine 2006/42/CE, Bassa Tensione 2006/95/CE,
Compatibilitd Elettromagnetica 2004/108/CE ;

E sonc pure conformi alle disposizion! delle norme
Buropee armonizzate citate a pagina precedente.

(NL)-Nederlands
EG-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING

Pormpes SALMSON verklaart dat de in deze verkiaring
vermelde producten voldoen aan de bepalingen van de
volgende Europese richtlijnen evenals aan de nationale
wetgevingen waarin deze bepalingen zijn overgenamen;

Machines 2006/42/EG, Laagspannings 2006/95/EG,
Elektromagnetische Compatibiliteit 2004/108/EG;

De producten voldoen eveneens aan de
geharmoniseerde Eurapese normen die op de vorige
pagina worden gencernd.

(DA)-Dansk
EF-OVERENSSTEMMELSESERKL/ERING

Pompes SALMSON erklasrer, at produkterne, som
beskrives i denne erklzering, er i overenssternmelse med
bestemmelserne i folgende europaeiske direktiver, samt
de nationale lovgivninger, der gennemferer dem:

Maskiner 2006/42/EF, Lavspaendings 2006/95/EF,
Elektromagnetisk Kompatibilitet 2004/108/EF;

De er ligeledes | overensstemmelse med de
harmoniserede europasiske standarder, der er anfart pd
forrige side.

(GA)-Gaeilge
EC DEARBHU COMHLIONTA

Pompes SALMSON ndearbhaionn an cur sios ar na tairg
até | réiteas seo, siad | gocomhréir leis na forélacha ata
sna treoracha seo a leanas na hEorpa agus leis na diithe
néisiinta is infheidhme orthu:

Innealra 2006/42/EC, fsealvoltais 2006/95/EC,
Comheiridnacht Leictreamaighnéadach 2004/ 108/EC;

Agus siad i gcomhréir le fordlacha na caighdedin
chomhchuibhithe na hEorpa da dtagraitear sa
leathanach roimhe seo,

(EL)-EAAnvixa
AHAREH EYMMOPOQEHE EK

H Pompes SALMSON SnAdver 6T o ripaidvra nou
oplfovral oTnv napodon eupmnaikd niworn slval
alppwva pe Tig SiaTdEeg Twy napakdTe obnyidv Kai Tig
eBvixde vopobeoieg oTig anoieg &yel peTagepBel:

MnxavrpaTa 2006/42/EK, Xaunhfg Thong 2006/95/EK,
HAekrpopayvnTikig oupBardrnTag 2004/108/EK;

Kal gniang pe Ta e5fg EVopPovIoNEYa EUPLNATKE npoTUNa
now avapEpovTal otV nponyoldsyn osAiida.

ES)=-Espafiol
DECLARACION CE DE CONFORMIDAD
Pompes SALMSON dedara que los productos citados en
la presenta dedlaracién estén conformes con las
disposiciones de las siguientes directivas europeas v con
las legisiaciones nadionales que les son aplicables :

Méaquinas 2006/42/CE, Baja Tensidn 2006/95/CE,
Compatibilidad Electromagnética 2004/108/CE ;

Y igualmente estan conformes con las disposidones de
las normas europeas armonizadas dtadas en la pdgina
anterior.

PT)-Portugués
DECLARACAQ CE DE CONFORMIDADE

Pompes SALMSON declara que os materiais designados
na presente declaracio obedecem s disposictes das
directivas europeias & 3s legislagbes nacionais que as
transcrevem :

Maquinas 2006/42/CE, Baixa Voltagem 2006/95/CE,
Compatibilidade Electromagnética 2004/108/CE ;

E obedecem também &s normas europeias
harmonizadas ditadas na pagina precedente.

(FI}-Suom/
EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS

Pompes SALMSON vakuutiaa, ettd téssé vakuutuksessa
kuvatut tuotteet ovat seuraavien eurooppalaisten
direktiivien méfrdysten seka niihin sovellettavien
kansallisten lakiasetusten mukaisia:

Koneet 2006/42/EY, Matala Jannite 2006/95/EY,
Séhkémagneettinen Yhteensopivuus 2004/108/EY;

Lisgksi ne ovat seuraavien edelliselld sivulla mainittujen
yhdenmukaistettujen eurooppalaisten normien
mukaisia,

~__ (SV)-Svenska
EG-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE

Pompes SALMSON intygar att materialet som beskrivs i
féljande intyg dverensst@mmer med bestEmmelserna i
féljande europeiska direktiv och nationella lagstiftningar
som infar dem:

Maskiner 2006/42/EG, Legspannings 2006/95/EG,
Elektromagnetisk Kompatibilitet 2004/108/EG;

Det dverensstimmer dven med fidljande harmaniserade
eyropeiska standarder som namnts pd den foregdende
sidan.

{ET)-Eesti
EU VASTAVUSDEKLARATSIOONI

Firma Pampes SALMSON kinnitab, et selles
vastavustunnistuses kirjeldatud tooted on kooskélas
alljargnevate Euroopa direktiivide sStetega ning riklike
seadusandiustega, mis nimetatud direktiivid Ule on
vBtnud:

Masinad 2006/42/EU, Madalpingeseadmed 2006/95/E(0,
Elektromagnetilist Uhilduvust 2004/108/E0;

Samuti on tooted kooskdlas eelmisel lehekiiljel &ra
toodud harroniseeritud Euroopa standarditega.

{HU)-Magyar
EK-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

A Pompes SALMSON kijelenti, hoagy a jelen
megfeleldségl nyilatkozatban megjeldlt termékek
megfelelnek a kivetkezd eurdpal irdnyelvek
elfirdsainak, valamint azok nemzeti jogrendbe atiiltetett
rendelkezéseinek:

Gépek 2006/42/EK, Alacsony Fesziiltségl 2006/95/EK,
Elektromadgneses daszeférhetdségre 2004/108/EK;

valamint az el8zé oldalon szerepld, harmonizalt eurdpal
szabvanyoknak,

(LV)-Latviesu
EK ATBILSTIBAS DEKLARACIIU

Uzn&mums «Pompes SALMSON» deklars, ka
izstradajumi, kas ir nosaukii Sajd deklaraciia, atbilst Seit
uzskaitito Eiropas direktivu nosacdijumiem, k& ari
atsevidku valstu likumiem, kuros tie ir ietverti:

Maginas 2006/42/EK, Zemsprieguma 2006/95/EK,
Elektromagn&tiskds Saderibas 2004/108/EK;

un saskanotajiem Eiropas standartiem, kas min&k
iepriek38ja lappusg.

(LT)-Lietuviy
EB ATITIKTIES DEKLARACIJA

Pompes SALMSON pareiskia, kad $ioje deklaracijoje
nurodytl gaminial atitinka 2y Europos direktyvy ir jas
perkeliandiy nacionaliniy jstatymy nuostatus:

Ma&inas 2006/42/EB, Zema jtampa 2006/95/EB,
Elektromagnetinis Suderinamumas 2004/108/EB;

ir taip pat harmonizuctas Europas normas, kurios buvo
cituotos ankstesniame puslapyie.

(MT)-Maiti -
DIKJARAZZIONI KE TA" KONFORMITA

Pompes SALMSON Jiddikjara |i I-prodetti spedifikati f'din
id-dikjarazzioni huma konformi mad-direttivi Ewropej 1i
jsegwu u mal-legislazzjonijiet nazzjonali I
japplikawhom:

Makkinarju 2006/42/KE, Vultagd Baxx 2006/95/KE,
Kompatibbilté Elettromanjetika 2004/108/KE;

kif ukoll man-normi Ewropej armonizzati 1| jsegwu
Imsemmija fil-pagana prededenti,

(PL)-Polski
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

Firma Pompes SALMSON oswiadcza, ze produkty
wymienione w niniejszef deklaracji sg zgodne z
postanowieniami nastepujacych dyrekityw europejskich i
transponujacymi je przepisami prawa krajowego:

Maszyn 2006/42/WE, Niskich Naple¢ 2006/95/WE,
Kompatybilnodci Elektromagnetycznej 2004/108/WE;

oraz Z nastepujacymi normami europejskich
zharmonizowanymi podanymi na poprzedniej stronie.

(Cs)-Cestina .
ES PROH ENI O SHODE

Spoleénost Pompes SALMSON prohladuje, 2e vyrobky
uvedené v tomto prohladeni odpovidaji ustanovenim
nife uvedenych evropskych smérmic a ndrodnim
pravnim pFedpisdim, které je pFejimajl:

Stroje 2006/42/ES, Nizké Napéti 2006/95/ES,
Elektromagnetické Kompatibilita 2004/108/ES;

a rovné spifiuji pozadavky harmonizovanych
evropsk{ych norem uvedenych na pFedchézejid strdnce.

{SK)-slovendina
ES VYHLASENIE O ZHODE

Firma Pompes SALMSON &estne prehlasuje, fe vyrobky
ktoré si predmetom tejto deklaracie, si v silade s
potiadavkami nasledujicich eurdpskych direktiv a
odpovedajicich narodnych legislativiych predpisov:

Strojovych zariadeniach 2006/42/ES, Nizkonapatové
zariadenia 2006/95/ES, Elektromagnetick’d Kompatibilitu
2004/108/ES;

ako aj s harmonizovanymi eurdpskych normami
uvedenymi na predchédzajicej strane.

(SL)-Siovensdina
ES-IZJAVA O SKLADNOSTI

Pompes SALMSON izjavlja, da so izdelki, navedeni v tej
izjavi, v skladu z dolodili naslednjih evropskih direktiv in
z nacionalnimi zakonadajami, ki jih vsebujejo:

Stroji 2006/42/ES, Nizka Napetost 2006/95/ES,
Elektromagnetno ZdruZljivostjo 2004/108/ES;

pa tudi z usklajenimi evropskih standard], navedenimi
na prejénji strani.

{BG)-Snarapcky
AEKNAPALIVA 3A CBOTETCTBME EQ

Pompes SALMSON gexnapupart, 4y& npogyrrwre
NOCOHEHM B HECTOAILETE ARKNADAUWA CLOTBETCTEAT Ha
pasnopeabuTe Ha CNeJHUTE EBPONERCKH ANPEKTMEM ¢
MNPUENMTE MM HEUMOHEIHKM 38K0HO0aTEeNCTRA:

Mawunn 2006/42/E0, Hucko Hanpexenue 2006/95/EQ,
EnexTpomarsmTHa cweMecTMMocT 2004/108/E0;

KEKTO M H2 XapMOHWBMpaHWUTE eBponelickn cTasaapTh,
YNOMEHATH HA NPEAMWHETE CTPAHMUA.

(RO)-Roméana
DECLARATIE DE CONFORMITATE CE

Pompes SALMSON declard ¢ produsele citate in
prezenta declaratie sunt conforme cu dispozitiile
directivelor europene urmétoare §i cu legislatiile
nationale care le transpun ;

Magini 2006/42/CE, Joas¥ Tensiune 2006/95/CE,
Compatibilitate Electromagneticd 2004/108/CE ;

si, de asemenea, sunt conforme cu normele europens
armonizate citate Tn pagina precedent.
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1. GENERALITES

1.1 Applications

Pompes destinées au pompuye de liquides clairs dans les secteurs
de I'habitat, de l'agriculture et de l'industrie. Captage & partir d'un
puits, d'une source, d'une riviere, d'un étang... < proscrire sur puits
dbyssin (pieu, puits pigué).

1.2 Caractéristiques techniques
o Pression muxi de service 10 burs
e Pression Muxi uspiration : bburs
¢ Pluge de tempéruture :
- Version joints et garniture EPDM*: - 15° & + 110°C
- Version joints et garniture (Viton): - 15° & + 90°C
o Hauteur d'uspiration » suivant NPSH de lu pompe
o Température umbiunte (stundard): + 40° C (uu-deld hous consulter)
*Applicution sunituire: WRAS : norme ungluise, KTW : horme dllemunde.

2. SECURITE

Lu présente hotice devru étre lue uvec uttention avaunt installution
et mise en service. On veillera en particulier, au respect des points
concernunt lu sécurité du mutériel vis ¢ vis de |'utilisuteur
intermédiuire ou final,

2.1 Symboles des consignes du manuel

Risyue potentiel mettunt en dunyer lu sécurité des
personnes.

Risyue potentiel relatif aux risques électriques mettant en
dunger lu sécurité des personnes.

>

Sighdle une instruction dont lu hon-observation

ATTENTION !| peut engendrer un dommage pour le matériel et
sonh fonctionnement.

3. TRANSPORT, MANUTENTION ET STOCKAGE

Dés réception du matériel, vérifier s'il n'a pus subi de dommuagyes
durant son fransport. En cus de défaut constaté, prendre dans les
déluis prévus toutes dispositions nécessaires aupres du transporteur.
Si le matériel livré doit étre installé ultérieurement
I Py 3
ATTENTION ! stockez-le dans un endroit sec et protégez-le
contre les chocs et toutes influences extérieures (humidité, gel, etc...).
Manipuler la pompe avec précautions pour respecter lu géométrie
et l'ulignement de I'ensemble.

En aucun cas la pompe ne doit étre soulevée par
ATTENTION ! le variateur.

4. PRODUITS ET ACCESSOIRES
4.1 Descriptif (Voir figures) :

1 . Clupet de pied de crépine (section de pussuge muxi 1 mm).
2 : Vdnne d ['uspiration pompe.
3 . Vunne au refoulement pompe.
4 . Clapet anti-retour.
5 . Bouchon de remplissuge.
6 : Bouchon de vidunge.
7 . Support de tuyuuterie.
8 . Crépine.
9 . Bache de stockuye.
10 . Réseuu d'euu de ville.
11 . Interrupteur, sectionneur uvec fusibles.
12 . Robinet,
13 . Mussif.
14 . Cupteur de pression.
15 . Réservair,
16 . Vanne d'isolement réservoir.

17 . LED rouge

18 . LED verte

19 . Potentiométre

20 : Bornier d’dlimentation

21 : Protection munyue d’edu

Nalmson &

HA  : Hauteur d’uspiration muxi.

HC : Hauteur de charge mini.

4.2 La pompe

Centrifuge G uxe horizontal,

Multicellulaire non auto-amorgante,

Orifices uspirution/refoulement taraudés. Aspirution uxiule,
refoulement radidle vers le haut,

Etunchéité uu pussuyge de l'urbre pur garniture mécunique
normulisée.

4.3 Le moteur et son variateur de vitesse

Moteur sec, triphusé, deux podles, éyuipé de son variateur de vitesse.
Indice de protection : IP 54.

Clusse d'isolation : F

Tensions et fréyuences d'utilisation :

FREQUENCE 50Hz 60Hz

TENSIONS 1~230V (£ 10 %) 1~220V (+ 6 %)

4.4 Accessoires (optionnels)

o Kit d'uspiration e Vannes d’isolement o Réservoir & vessie ou
gulvanisé e Réservoir unti-bélier » Clupets unti-retour (G oyive ou ¢
buttant avec ressort si fonctionnement en MODE 2) ¢ Clupet de
pied de crépine ¢ Munchons untivibratoires e Protection manqyue
d'euu réseuu de ville (FIG. 5 - rep. 21) o Kit cupteur de pression de
régulution (précision cupteur i< 1% ; utilisation entre 30% et 100% de
la plage de lecture)...

5. INSTALLATION

Deux cus type :

¢ FIG. 1: Pompe en aspiration.

¢ FIG. 2 : Pompe en charge sur bdche de stockuge (rep. 9) ou sur
réseuu d’euu de ville (rep. 10).

5.1 Montage

Installer la pompe duns un endroit fucilement uccessible, protéyé
des conditions extérieures directes (pluie et soleil excessif, yel) et
aussi prés yue possible du lieu de puisuge.

Monter lu pompe sur un mussif (rep. 13) ou directement sur un sol
bien lisse et horizontal.

Fixution de lu pompe pur deux frous pour youjons @ M8.

Tenir compte que l'altitude du lieu d'installation et

ATTENTION ! la température de I'eau pompée réduisent les

possibilités d'aspiration de la pompe.

Altitude Perte de hauteur | Température | Perte de hauteur
om 0mCL 20°C 0.20 mCL
500 m 0,60 mCL 30°C 0,40 mCL
1000 M 1,15 mCL 40°C 0,70 mCL
50 °C 1,20 mCL
60 °C 1,90 mCL
70°C 3,10mCL
80°C 4,70 mCL
90 °C 7,10 mCL
100 °C 10,30 mCL
110°C 14,70 mCL
120°C 20,50 mCL

Au-delda de 80°C, prévoir une installation pompe
ATTENTION I charge.

5.2 Raccordements hydrauliques
L’installation doit supporter la pression atteinte
ATTENTION ! par la pompe d fréquence maxi et débit nul.
TYPE DE POMPE MULTI-HE 200 MULTI-HE 400 | MULTI-HE 800

Orifice aspiration 17-(26-34) | 1"1/4-(33-42) | 1"1/2 - (40-49)
Orifice refoulement | 17-(26-34) | 1"-(26-34) | 1"1/4-(33-42)

- Ruccordement pur tuyauterie flexible uvec hélice de
renforcement ou rigide.
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- Bien étancher les raccordements des tuyauteries avec des
produits adaptés.

- Aucune prise d'uir ne doit étre tolérée sur lu tuyauterie d'uspiration
Qui seru en pente montante (2 %) (Voir FIG. 1).

- Avec tuyuuterie rigide, éviter de fuire supporter le poids par lu
pompe, utiliser des supports (Voir FIG. 1 - 2 - rep.7).

- Le diumétre de lu tuyuuterie ne doit jumuais étre inférieur aux
orifices d'uspiration ou refoulement.

- Limiter la longueur horizontule de lu tuyauterie d'uaspiration et
éviter toutes cuuses de pertes de churge (coudes, vannes,
rétrécissement...).

Dans le cas d’une installation pompe en charge
ATTENTION !] qyec risque de coups de bélier, il est préférable de

monter le clapet anti-refour au refoulement pour protéger la pompe.

de puissance par une isolation simple (CEI664-1).

Linstallateur doit s’assurer que les circuits de contréle externes
(ex : capteur de pression, commande exierne de la consigne...) sont
isolés contre tout contact humain.
Si les circuits de contrdle doivent étre raccordés a des circuits
conformes aux exigences de sécurité TBTS, une isolafion supplémentaire
doit étre insérée pour maintenir la classification TBTS.

f Dans le variateur, les circuits de confréle sont isolés des circuits

.5.3 Raccordements électriques

effectués par un électricien agréé et conformément aux
normes locales en vigueur.
Les cuructéristiyues électriques (fréyuence, tension, intensité
nominule) du moteur-variateur sont indiyuées sur lu playue
pompe/moteur. Vérifier que le moteur-variateur est adupté au
résedu sur lequel il va étre utilisé.

f Les raccordements électriques et les contréles doivent étre

Nalmson &

Lu protection électriyue des moteurs est intéyrée au variateur.
Celui-ci est purametré pour tenir compte des curactéristiques de lu
pompe et ussurer su protection et celle du moteur.
En cus de neutre impédunt, installer un systéme de controle /
protection adapté en aumont du moteur-variateur.
Duns fous les cus, prévoir un sectionneur G fusibles (type GF) pour
protéger I'installution (Voir FIG. 1-2 - rep. 11).
Si un disjoncteur différentiel pour la protection de personnes
A doit étre installé, il doit obligatoirement étre & effet retardé.
Choisir le calibre du disjoncteur en fonction de I'intensité
figurant sur I'étiquette du variateur.

Utiliser des clbles électriques conformes aux normes.
NE PAS OUBLIER DE RACCORDER LA MISE A LA TERRE.

Le raccordement électriyue du variateur doit étre conforme dux
schémus du tubleau ci-apres :

Une erreur de branchement pourrait
ATTENTION ! endommager le variateur.

Le cable électrique ne devra jamais étre en contact ni avec
A la tuyauterie, ni avec la pompe, et étre & I'abri de toute
humidité.

DETAILS DES RACCORDEMENTS ELECTRIQUES - Dévisser les vis et refirer le couvercle supérieur du variateur.

BRANCHEMENT AU RESEAU

BORNIER DE PUISSANCE

Bruncher le cGble 3 conducteurs sur le (Voir FIG. 4 -
connecteur 3 broches de lu curte rep. 20)
électroniyue.

(phuse + neutre + terre).

Protection générule 20A

Fils @ 2,5mm2

BRANCHEMENT DES ENTREES / SORTIES

VARIATEUR

Il existe 3 modes de fonctionnement : (Voir FIG. 3)
(Voir Chapitre 6 : Mise en route)

Mode munuel : MODE 1
Mode en régulution de pression : MODE 2

Mode pur communde externe : MODE 3

Remarque : Le mode de configuration d la
livraison est soit le MODE 1-3, soit le MODE 2
suivant le type de pilotage souhaité dla
commande de la pompe. Le passage du
MODE 1-3 au MODE 2 (ou inversemment) est
effectué par une clé de programmation,
l'intervention d’un agent SAV est nécessaire.

MT2]3]4[5]6] [718]9 0o iz[13]14]

zéro Volt| -]

relais de défaut| >

communde ¢ distunce
contuct sec : 250V-1A| =

+10V DC mux. 30mA‘ >
+24V DC mux. 30mA| |

ATTENTION !|Risque de dommage matériel.

Suivant les configuations de fonctionnement, un fil mal débranché
duns lu zone de connexion peut provoyuer des déyguts au
variuteur.

- Débruncher le fil & ses deux extrémités.

- Le retfirer.
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1 - Raccordement du capteur de pression Schéma @
VARIATEUR
- Cupteur de pression 4-20mA
o 2 fils (4-20mA / +24V)
o 3fils (OV / 4-20mA / +24V) . = =
o > N N
- Cupteur de pression 0-10V = = - e
< 31is OV / 010V / +24V) | 1] 2] 3.|4 [516| |7]8]9]10]11]12[1314]
1
1
1
oV |4—20m/—\| +24V
Cupteur
Ou
oV | 0-10V | +24V
Cuapteur
2 - Raccordement du potentiométre Schéma(2)
VARIATEUR
- Réygluge de lu consigne pur potentiométre
> >
5 3z § 3
[1[2]3[4]5]6] |7[8[9[10]11]1213]14]
|
- 1 |
1123 ]a[5]6]7
Potentiométre
Schéma (3)
- Réygluge de lu consighe pur commande externe VARIATEUR
> >
s 3 3 5
[1[2[3[4a[5]6] |7[8[9[10]11]1213]14]

{_;'_

0-20mA] 0V 1]2]3]a[5]6]7

Commande Potentiométre
externe

Ou

(}10v| oV

Communde
externe
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3 -Configurations du bornier de contrdle (bornes 7 & 14) Schéma () VARIATEUR
> >
52z g 3
[1[2]3[4a]5]6] |7[8[9[10]11]121314]
Schéma @ VARIATEUR
> >
s 3z 9 g
[MT2]3[a[5]6] [7[8]9[0[n[i2[13[4]

[

Schéma @ VARIATEUR
> >
5 3 § 3
[1]2]3[4]5]6] [7]8]9]10]11]1213[14]
Schéma @ VARIATEUR
> >
s z 9 g
[MT2T3[a]5]6] [7[8[9oo[n[i2i3[i4]
4 - Branchements possibles VARIATEUR
Lu communde ¢ distunce permet lu mise en marche ou l'urrét - 3 3
de lu pompe (contuct sec), cette fonction est priorituire sur les = 3 ¢ g
aufres fonctions. ) [TT2T3T4T5]6] [7]8[9o[i1[12[i3]i4]
- Cette communde & distance peut étre 6tée en shuntant les T
bornes (11 et 12). _ N
Exemple : Inferrupteur G flotteur, pressostut munyue d'euu... | Commande ¢ distance | i).:
Le vuriuteur de vitesse est éyuipé d'un reluis de détection de VARIATEUR
défuut & contuct ¢ fermeture : _
(contuct ouvert = variuteur hors fension ou en défaut) [ Reportde défuut |
> 3 3 i
S! 3 S R o

[1f2]3f4fs]e6]

(718 [9 [0 [12[13 [14]

Modes de fonctionnement et Schémas

Modes de fonctionnement Schémas
Mode 1 ORE0))
Mode 3 - 0-20mA @+ ®
Mode 3 - 0-10V @+@
Mode 2 - Pl régulation - capteur : 4-20mA o+ @+ @
Mode 2 - Pl régulation - capteur : 0-10V D+ @+ ®
Mode 2 - Pl régulution — cupteur : 4-20mA - communde externe de lu consigne : 0-20mA O+ @+ ®
Mode 2 - Pl régulation - capteur : 4-20mA - commande externe de lu consigne : 0-10V D+ @+ @
Mode 2 - Pl régulation - cupteur : 0-10V — commande externe de lu consigne : 0-20mA @ + @ + @
Mode 2 - Pl régulution — cupteur : 0-10V - communde externe de lu consigne : 0-10V O+ @+ ®

Risque de dommage matériel.

Lu fermeture du couvercle vuriateur doit s’effectuer suns
ATTENTION ! confruinte.

- Plucer soigneusement les connecteurs ¢ I'intérieur du variateur avant fermeture.

10




Salmson &

Lois de commande en MODE 2

Capteur 4-20mA Capteur 0-10V

Entre 0 et 4 mA, on considére yue le
A cdble est coupé.

/

¥

R
>

o

=}

2
=
o
=}
2

Vdleur en % de lu pression
maximale du cupteur

Vdleur en % de lu pression
maximale du capteur

0 4 Entrée en Courunt (MA) 20 0 Entrée en Tension (V) 10
Commande externe de la valeur de consigne en MODE 2
Consigne 0-20mA Consigne 0-10V
A Zone oule variuteur s'arréte. A Zone oule vuriuteur s'arréte.
100% 100%
o 8
33 =3
3 53
©
g5 53
g S ‘20
a3 O O C
o g aQ
10% |- 10% |-
0 2 Entrée en Courant (MA) 20 0 1 Entrée en Tension (V) 10
Commande externe de la fréquence en MODE 3
Signal externe 0-20mA Signal externe 0-10V
A Zoneoule varidteur s'urréte, A Zoneou le variateur s'arréte.
100% |7 100% |7
/ /!
3 ! 3 !
o= ! o5 1
(SO} 1 o O 1
o -; ! S é 1
g2 33|
2 ] 2 ]
1 1
40% f=-- 40% f--

0 2 Entrée en Courunt (mA) 20 0 1 Entrée en Tension (MA) 10

11
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6. MISE EN ROUTE
Si la pompe est fournie seule, non intégrée dans
ATTENTION ! un systéme monté par nos soins, le mode de
configuration & la livraison est soit le MODE 1-3, soit le MODE 2
suivant le type de pilotage souhaité & la commande de la pompe.
Rappel : Le passage du MODE 1-3 au MODE 2 (ou inversement) est

éffectué par une clé de programmation, I'intervention d’un agent
SAV est nécessaire.

6.1 Configurations

- En mode munuel : MODE 1 (Voir FIG. 1 - 2).

Le point de fonctionnement de lu pompe est obtenu en
changeunt |u vitesse du moteur ¢ |I'vide du potentiométre (Voir
FIG. 9 - rep. 19) ; de 40 & 100% de lu vitesse muxi.

Pour lu mise en route, nous recommundons de régler lu vitesse du
moteur & 70 %.

En mode réygulution de pression : MODE 2 (Voir FIG. 6 - 7 - 8).
L'yjout d’un cupteur de pression et d’un réservoir permet une
régulution de pression de lu pompe.

Le cupteur doit avoir une précision < 1% et étre utilisé entre 30% et
100% de son étendue de mesure, le réservoir doit uvoir un volume
utile de 8L mini. Réservoir vide d’eau, gonfler le réservoir & une
pression inférieure de 0,3 bar & la pression de régulation de la
pompe (réservoir et kit cupteur livrié en uccessoire).

Lu consighe de réygulution de pression est donnée suivant 2
possibilités :
o Le réyluge du potentiomeétre donne lu consigne pour une vuleur
comprise entre 0 ef 100% de I'étendue de mesure du cupteur,
pour lu mise en route, nous recommundons de réyler le
potentiomeétre & 100%.
o |l est possible de connecter un signal externe (0-10V ou 0-20mA)
pour piloter lu consighe & distunce (Voir Chapitre 5.3 -
raccordements électriques).
REMARQUE : Lu fonction « détection débit nul » permet I'arrét de lu
pompe.
- Par commande externe en fréquence : MODE 3 (Voir FIG. 10)
Le potentiomeétre n’u plus de fonction, lu pompe est pilotée par
un signal extérieur.
Pour lu mise en route, se référer & lu notice du surpresseur.

En fonctionnement normale, I'état des leds est le suivant :
(VoirFIG. 9 - rep. 17 - 18)

Etat des LED LED 1 (rouge) LED 2 (verte)
Variateur sous tension/ éteinte dllumée
pompe en marche

Variateur sous tension/ éteinte dllumée
pompe G I'arrét

6.2 Rincage préliminaire
Chacune de nos pompes est testée hydrauliquement en
A usine, il se peut qu'il subsiste de I'eau dans celles-ci. Il est
recommandé, pour des raisons d’hygiéne, d’effectuer un
rincage de la pompe avant toute utilisation sur réseau d’eau potable.

6.3 Remplissage - dégazage

Ne jamais faire tourner la pompe & sec, méme un
1
ATTENTION ! court instant.

Pompe en charge (Voir FIG. 2)

Fermer lu vanne dau refoulement (rep. 3), ouvrir le bouchon de
remplissuge (rep. 5).

- Ouvrir proyressivement lu vunne située sur lu fuyauterie d’entrée
duns lu pompe (rep. 2), et procéder uu remplissuge complet de lu
pompe. Ne revisser le bouchon yu’uprés sortie d’euu et complete
évacutation de I'air.

En eau chaude, un jet d'eau peut s'échapper de l'orifice de

A purge. Prendre toutes les précautions nécessaires vis & vis

des personnes et du moteur/variateur.

12
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Pompe en aspiration (Voir FIG. 1) : deux cus sont possibles.

ler cas (Voir FIG. 4.1)

- Fermer la vanne au refoulement (Voir FIG. 1 - rep. 3).

- Ouvrir lu vanne d'uspiration (Voir FIG. 1 - rep. 2).

- Dévisser le bouchon de remplissuge (Voir FIG. 1 - rep. 5) situé sur le
corps de pompe.

- A l'uide d’un entonnoir enyuyé duns |'orifice, remplir
complétement la pompe et la fuyauterie d’aspiration.

- Aprés sortie d’euu et évucuution totule de I'dir, le remplissuye est
terminé.

- Revisser le bouchon.

2éme cas (Voir FIG. 4.2)

Le remplissuge peut étre facilité en installunt sur lu conduite

d’aspiration de lu pompe un fuyau vertical muni d'un robinet de

fermeture (rep. 12) @ 1/2" et d'un entonnoir.

- Fermer lu vanne au refoulement (Voir FIG. 1 - rep. 3).

- Ouvrir lu vanne d |'aspiration (Voir FIG. 1 - rep. 2).

- Ouvrir le robinet (Voir FIG. 4 - rep. 12) et le bouchon de
remplissuge (Voir FIG. 1 - rep. 5).

- Procéder uu remplissuge complet de la pompe et de lu conduite
d’uspiration, jusyu’'a écoulement d’'euu pur |'orifice de
remplissuge et compléte disparition des bulles dair.

- Fermer le robinet (Voir FIG. 4 - rep. 12) (celui-ci peut rester en
pluce), retirer le tuyau et revisser le bouchon de remplissuge.

6.4. Démarrage

Suivant la températue du fluide véhiculé et les cycles de
A fonctionnement de la pompe, la température des surfaces

(pompe, moteur) peut dépasser 68°C : mettre en place des
protections vis d vis des personnes si nécessaire.

La pompe ne doit pas fonctionner & débit nul

(vanne au refoulement fermée) plus de 10 minutes.

Nous recommundons d'assurer un débit minimum égul & 10 %

environ du débit hominul de lu pompe ufin d’éviter u formution

d’une poche yuzeuse en purtie haute de lu pompe.

- Ouvrir lu vanne uu refoulement et démarrer lu pompe.

- Contréler lu stubilité de lu pression uu refoulement & 'vide d'un
munomeétre ; en cus dinstabilité purger & nouveuu lu pompe ou
procéder au remplissuge.

- Vérifier yue lintensité ubsorbée est inférieure ou éyule G celle
indiyuée sur lu pluyue d’identification de lu pompe.

7. ENTRETIEN

ﬁ Avant toute intervention, mettre hors tension la (ou les)
pompe(s).

Aucun entretien particulier en cours de fonctionnement. Maintenir

lu pompe et le moteur-variateur en purfuit étut de propreté.

En cus d'arrét prolongé, s'il 'y u pus risyue de yel, il est déconseillé

de vidunger la pompe.

Pour éviter tout blocuge de I'urbre et de I'ensemble hydraulique,

pendunt lu période de yel, vidunyger lu pompe en retirant les

bouchons (rep. 5 - 6). Revisser les 2 bouchons suns les serrer.

Fréquences de remplacement

Remarques : Il ne peut s’ugir yue d’indicutions, lu fréyuence de

remplucement est liée aux conditions de service du groupe, G savoir :

e Tempéruture, pression et yualité du liyuide véhiculé pour lu
gurhiture mécuniyue.

e Churge et tempéruture umbiunte pour le moteur et les autres
composunts,

e Fréyuence de démurruge : service continu ou intermittent,

Piéces ou composants Garniture Roulements Variateur Bobinage
sujets G usure mécanique moteur
Durée de vie indicutive 10000 ¢ 12000h ¢ ~15000h 25000 h
de fonctionnement 20000h 50000h amb. max.+ 40°C | umb. max.+ 40°C
Fréyuence de continu 132adns 1505adns 133ans 3uns
remplu.cemenf 15h/!ogr 9adans 3810 ans 3310ans 6ans

en service 9 mois/un
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8. INCIDENTS DE FONCTIONNEMENT

ATTENTION ! | Avant toute intervention, mettre HORS TENSION la(ou les) pompe(s).

TOUS LES INCIDENTS LISTES CI-DESSOUS, PROVOQUENT LA MISE AU REPOS DU RELAIS DE DETECTION DE DEFAUT.

Nalmson &

SIGNALISATION COMPORTEMENT DU VARIATEUR
Temps de Temps INCIDENTS / CAUSES POSSIBLES REPARATION
LED LED réaction avant d’attente Etat du Relais
VERTE ROUGE I'arrét du avant
variateur redémarrage Contact
OFF ON Immédiat I?us de Ouvert q) L’ulimenfuﬂgn du variateur est | - Vérifier lu tension aux bornes du variateur,
redémurruye eh sous-tension.
OFF ON Immédiat I?us de Ouvert b) L’UIimenTUTion du variateur est - Vérifier lu tension aux bornes du variateur,
redémurruge en sur-tension.
OFF ON Immédiat I?us de Ouvert ¢) Le moteur est en court-circuit, - Démoqfer le mqfeur—vuriufeur de la pompe
redémurruyge et le faire contrdler ou remplucer.
OFF ON <10s EUS de Ouvert d) Lu pompe est en surchurge. - Pensifé et/ou viscosité du fluide pompé trop
redémurruge importantes.
: e) Le cdble du cupteur (4-20mA) | - Vérifier lu bonne dlimentation et le cabluge
OFF ON <60s o dz:jsuc:i]g - Ouvert est coupé (MODE 2 du capteur.
uniguement).

Silu pompe est totulement urrétée et yu’une intervention sur celle-ci est nécessuire, couper I'ulimentaution ; uttendre 2 minutes lu déchurge des
condensuteurs ; corriger le défaut et remettre I'alimentation. Si le défaut est grave, l'intervention d'un agent SAV est nécessuire.

Autres anomalies, propres & la pompe, non détectables par le variateur de vitesse.

Sile liquide pompé est toxique, corrosif ou dangereux pour

f Avant foute intervention METTRE HORS TENSION la pompe.

I’homme, en informer impérativement le réparateur agréé

Pendunt lu période de yuruntie, si un incident de fonctionnement venuit a
persister, hous vous recommaundons de vous udresser uu SAV SALMSON ou &

SALMSON. Dans ce cas, le nettoyer, de maniére & assurer une fofale sécurité notre réseuu de répuruteurs ugréés, seuls habilités & procéder au
pour le réparateur. démontuge-remontuge de hos mutériels (liste sur simple demande).
INCIDENTS CAUSES REMEDES
8.1 LA POMPE TOURNE a) La pompe ne foume pas assez vite : ) Vérifier le bon régluge de lu consigne (conformité des points de consigne).
MAIS NE DEBITE PAS | b)Les organes internes sont obstrués | b) Fuire démonter lu pompe, remplucer les composunt défectueux, nettoyer.

par des corps étrangers :

c) Tuyauterie d’aspiration obstruée :

d) Entrées d’air par la tuyauterie
d’aspiration :

e) La pompe est désamorcée :

f) La pression d I'aspiration est trop
faible, elle est généralement
accompagnée de bruit
de cavitation :

c) Nettoyer toute lu tuyauterie.

d)Contréler I'étanchéité de toute lu conduite jusyu’d lu pompe et
étuncher.

e) Réumorcer par remplissuge pompe. Vérifier |'étanchéité du clupet de pied.

f) Trop de pertes de charge a |'uspiration ou lu hauteur d’uspiration est trop
élevée.
(contréler le NPSH de lu pompe installée et de I'installation).

8.2 LA POMPE VIBRE

a) Mal serrée sur son socle :

b) Corps étrangers obstruant
la pompe :

¢) Rotation dure de la pompe :

u) Vérifier et visser complétement les écrous des boulons de scellement.
b) Fuire démonter lu pompe et lu nettoyer.

c) Vérifier yue lu pompe tourne librement suns opposer de résistance
unormale.

8.3 LA POMPE NE
DONNE PAS UNE
PRESSION SUFFISANTE

a) La vitesse du moteur est
insuffisante :

b) Le moteur est défectueux :

¢) Mauvais remplissage de la pompe :

d)Le bouchon de vidange n’est
pas vissé a fond :

a) Vérifier le bon régluge de lu consigne (conformité des points de consigne).

b) Le remplucer moteur/variateur.

¢) Ouvrir le purgeur de lu pompe et purger jusyu’a compléte disparition
des bulles dair.

d)Le contrdler et le revisser.

8.4 LE DEBIT N’EST PAS
REGULIER

a) La hauteur d’aspiration (HA) n’est
pas respectée :

b) La tuyauterie d’aspiration est d’'un
diameétre inférieur de celui de
la pompe :

c) La crépine et la tuyauterie
d’aspiration sont partiellement
obstruées :

u) Revoir les conditions de I'instullution et les recommaundutions décrites duns
ce manuel.

b) Lu tuyauterie d’uspiration doit étre de méme diumetre yue I orifice
d’uspiration pompe.

c)Démonter et nettoyer.
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1. GENERAL

1.1 Applications

Pumps dimed dt pumping clear liquids in building, agriculture and
industry areus, Cutching from a well, u source, u river, u pond..., it is
forbidden to use it with an Abyssinian well (fube, driven well).

1.2 Technical characteristics
o Muximum operuting pressure 10 burs
o Muximum suction pressure . 6burs
¢ Temperuture runge :

- Stundurd versions (EPDM riny)

upproved KTW/WRAS *) 1= 15°to + 110°C

- Versions for uggressive waters (Viton ring) : - 15° to + 90°C
¢ Suction heud . uccording to the NPSH of the pump
o Ambient femperauture (stundurd product) : +40° C ubove it contuct us
*WRAS : uccording to Brifish stundard
*KTW : uccording to German stundard

2. SAFETY

Reud this instruction carefully before instaling und starting up. Pay
speciul uttention to the points concerninyg the sufety of the
eyuipment us regurds the intermediute or final user.

2.1 Symbols used in the instruction

Security instruction :
non respect cun induce injury.

Electricul security :
non respect cun induce injury.

>P

Security instruction : hon respect cun be induce
material dumages.

3. TRANSPORT, HANDLING AND STORAGE

When receiving the material, check that there huas been no
dumage during the fransport. If uny defect hus been stuted, take dll
necessary steps with the carrier within the dllowed time.

If the delivered material is to be installed later on,
CAUTION ! store it in a dry place and protect it from impacts
and any outside influences (humidity, frost etc...).

Hundle the pump curefully so us hot to dlter the yoemetry und the
dlignment of the unit.

CAUTION !

In no case the pump must be lifted by the
CAUTION ! converter.

4. PRODUCTS AND ACCESSORIES

4.1 Description (see figures) :
. Strdiner-foot valve (Maximum pussing section 1 mm).

1

2 . Pump suction vulve

3 . Pump dischurge valve

4 . Non-return valve

5 » Filling pluy

6 . Drdining pluy

7 . Pipe supports

8 . Strainer

9 . Storuyge tunk

10 . Town water supply

11 . Switch and section switch with fuses
12 . Cock

13 . Foundution block

14 . Pressure sensor

15 . Tank

16 . Insulation valve of the tank
17 . Red LED

18 . Green LED

19 . Potentiometer
20 : Supply terminals
21 . Protection uguinst dry-running

Nalmson &

HA : Muximum suction heud

HC : Minimum inlet pressure

4.2 The pump

Centrifugal with horizontal uxis.

Multistuge. Not self-priming.

Tupped suction/delivery ports. Axidl suction, radiul delivery upwards.
Shaft sedling with standardized mechanical sedl.

Muteridls : see technicul description.

4.3 The motor and its speed converter

Dry motor, 3 phuses, 2 poles, fitted with its converter.
Protection index motor-converter : IP 54,

Insulation class : F

Operdating voltages und frequencies :
FREQUENCY 50Hz 60Hz
VOLTAGES 1~230V (+ 10 %) 1~220V (£ 6 %)

4.4 Accessories us option

¢ Suction kit e insulating valves e bludder or yulvanised tunk e tunk
for antihummer blow effect e hon-return valves (with hose or spring
ring when operating in mode 2) e strainer-foot valve e vibrationless
sleeves e kit uguinst dry-running for fown water supply (fig. 5 - item
21) or storuge tank e sensor kit for regulation pressure (sehsor
uccuracy : £1% ; use between 30% und 100% of the reuding runge).

5. INSTALLATION

Two stundard types :

o Figure 1 : pump in suction.

o Figure 2 : pump under pressure on storage tank (item 9) or fown
wuter supply (item 10).

5.1 Installation

Install the pump in u pluce eusy to reuch, protected uyuinst
extremu conditions (rain and sun in excess, frost) aund as close us
possible from the drawing point.

Install the pump on u concrete block (item 10) or directly on a very
smooth und horizontal ground.

Fixing of the pump through two holes for @ M8 bolts.

Bear in mind that the altitude of the installation

CAUTION ! | place and the water temperature may reduce

the suction possibilities of the pump.

Altitude Loss of heud Temperature Loss of heud
om 0mCL 20°C 0,20 mCL
500m 0,60 mCL 30°C 0,40 mCL
1000 m 1,15mCL 40°C 0,70 mCL
50°C 1,20 mCL

60°C 190 mCL

70°C 3,10mCL

80°C 4,70 mCL

90°C 7,10 mCL

100°C 10,30 mCL

110°C 14,70 mCL

120°C 20,50 mCL

Above 80° C, plan to install the pump under
CAUTION ! pressure.

5.2 Hydraulic connections

The installation has to bear the pressure reached

CAUTION ! | when the pump runs at maximum frequency and
zero flow rate.

MULTI-HE 200 | MULTI-HE 400 | MULTI-HE 800
Suction port 17 -(26-34) | 1"1/4-(33-42) | 1"1/2 - (40-49)
Delivery port 17-(26-34) | 1"-(26-34) | 1"1/4-(33-42)

- Cohnection by flexible hose with reinforcement or rigid propeller.

TAPPED PORTS
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- Connections has to correctly sealed.

- No uir enfrance is dllowed on the suction pipe which is showing u
mountiny declivity (2 %) (see fig. 1).

- With rigid pipe, avoid the pump to beur the weight of the pipes,
use supports, (see fig. 1 - 2 - item 7).

- The diumeter of the pipe must never be smuller thun the
suction/delivery ports.

- Limit the length of the suction pipe und avoid dll features that
cuuse losses of heud (bends, valves, tapers).

When the pump is under pressure, it is
recommended to connect the non-return valve to
the pump discharge to protect it against hammer blow effects.

The control circuits in the converter are isolated from the
A power circuits by single insulation (IEC 664-1).

The installer must ensure that the external control circuits
(e.g.: pressure sensor, external set value...) are isolated against any
human contact.
If the control circuits need to be connected to circuits conforming to
SELV safety requirements, additional insulation must be inserted to
maintain the SELV classification.

5.3 Electric connections

The electric connections and inspections have to be carried

A out by a qualified electrician and have to comply with the
relevant local standards.

The electric characteristics (frequency, voltage, nominal current) of

the motor-converter ure mentioned on the hume plate. Check that

Nalmson &

the motor-converter complies with the muins supply used.
The electric protection of the motors is infegrated into the converter.
The purumeters tuke into uccount the churucteristics of the pump
and must ensure ifs protection and the one of the motor.
In cuse of impedunce between earth and heutrdl point, install G
control/protection system before motor-converter.
Provide u fuse disconhecting swifch (fype GF) fo protect the mains
installation (fig.1 -2 - item 11).
If you have to install a differential circuit-breaker for users
A protection, it must have a delay effect. Adjust it according
to the current mentioned on the converter label.

Use power cubles conforming with standards

DO NOT FORGET TO CONNECT TO EARTH.

The electric connection of the conhverter hus to comply with the
schemes of the followiny table :

; A connection error
CAUTION ! | yould damage the converter.
The power cable must never touch the pipe or the pump ;
make sure that it is sheltered from any humidity.

DETAILS OF ELECTRICAL CONNECTIONS - Loosen the screws und remove the converter cover.

CONNECTION TO MAINS SUPPLY

POWER TERMINALS

Connect the 3 core cuble on the 3 terminals
of the electronic card.
(phuse + neutrdl + eurth).

(See FIG. 4 -
item 20)

General protection 20A

wires @ 2,5mm?2

CONNECTION OF INPUTS / OUTPUTS

CONVERTER

3 operuting mode : (See FIG. 3)
(see chapter 6 : Starting up)
Manual mode :

Mode with pressure regulation :

Mode with externdl control :

MODE 1
MODE 2
MODE 3

Remark : The standard configuration mode is
either the Mode1-3, or the Mode2 following the
driven mode choose at the orderof the pump.
The change of the converter parameters from
Mode1-3 to Mode2 (or reverse) is carried out
by the programming key, the action of an
after-sales technician is required.

[MT2]3[4[5]6] [7[8[o[0]n[12[13]14]

zero Volt| o]
Remote control
Failure relay|
free contuct : 250V-1A| =

+10V DC mux. 30mA‘_>
+24V DC mux. 30mA| -]

CAUTION ! [Risk of material damage.

According to the operating configurations, u
wrony disconhected wire in the connection ureu
cun dumugye the converter.

- Disconnect ut both ends.

- Remove it.
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1 - Connection of the pressure sensor Diagram (1)
CONVERTER
- Pressure sensor 4-20mA
o 2 wires (4-20mA / +24V)
e 3 wires (OV / 4-20mA / +24V) - b= =
o > N N
- Pressure sensor 0-10V i = = u
« 3 wires (OV / 0-10V / +24V) [1]2] 3I 4|56 [7][8]9]10]11]12[13 [14]
: L‘
1
oV |4-20mA| +24V
Sensor
Ou
ov [o10v [ +24v
Sehsor
2 - Connection of the potentiometer Diagram (2)
CONVERTER
- Adjustment of set value by potentiometer
> >
s 3 3 g
[MT2[3[4]5]6] [7[e[90i]2][3[14]
|
- 1 |
1]2]3]a[5]6]7
Potentiometer
Diagram (3)
- Adjustment by external set value control CONVERTER
> >
5z § 3
[1[2[3[af[5]6] 7[8[9[10]11]1213]14]
|
oA ov_| [z[3]4]s]e]7
External Potentiometer
control
Or
01OV| oV
Externul
control

16
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3 - Configurations of the control terminal block Diagram (4) CONVERTER
(terminals 7 to14)
> < <
e 3 ¢ <
[1[2]3[4a]5]6] |7[8[9[10]11]121314]
Diagram (5) CONVERTER
> >
g > (<\r‘ N
— o + +
[1[2]3[4]5]6] [|7[8[9[10]11]1213]14]
Diagram (6) CONVERTER
> >
> < <
- b
[1[2]3[4]5]6] [|7[8[9[10]11]1213]14]
Diagram (7) CONVERTER
> >
g > (<\r‘ N
— o + +
[1[2]3[4a]5]6] |7[8[9[10]11]1213]14]
4 - Possible connections CONVERTER
The remote control dllow the switching On or Off of the pump = s s
(free contuct), this function hus priority on the others. e 3 < @
- This remote control cun be remove by shunting the terminuls [MT2T3T4T5[6] [7[8]9oiii2]iz]i4]
(17 and 12). I
Exumple : Flout switch, pressure gauge for dry-running... | Remote control
CONVERTER
The converter is eyuiped by u relay for the fuilure detection _ _
with u close contuct : | Fuilure contuct |
(open contuct = out of supply or fuilure) < = Z "y
(<) > N Q .
— o + + H !
[1[2]3[4]5]6] [|7[8[9[10]11]1213]14]
Running modes and Diagrams
Running modes Diagrams
Mode 1 @ + @
Mode 3 - 0-20mA ®+®
Mode 3 - 0-10V @+@
Mode 2 - Pl regulation — sensor : 4-20mA O+ @+ 0
Mode 2 - Pl regulation - sensor : 0-10V D+ @+ @
Mode 2 - Pl regulution - sensor : 4-20mA - externdl set vulue control : 0-20mA O+ @+ ®
Mode 2 - Pl regulation — sensor : 4-20mA - external set value control : 0-10V @ + @ + @
Mode 2 - Pl regulation — sensor : 0-10V - external set value control : 0-20mA @ + @ + @
Mode 2 - Pl regulution - sensor : 0-10V - externadl set value control : 0-10V O+ @+ ®

CAUTION ! |Risk of material damage.

The closing of converter cover must be carried out without
constraint,
- Position the connectors carefully inside the converter.

17



Salmson &

Control laws in MODE 2

Sensor 4-20mA Sensor 0-10V

Between 0 und 4 mA, we stute that

A the sensor cuble s cut. A
100% /- 100%
e | ¥/ e
= ' £
o £ o £
£ ! £
c¢ ] cé
o2 1 o 2
= 1 =
2 - 2
1
1
0 4 Input current (MA) 20 0 Input voltuge (V) 0
External set value control in MODE 2
Set value 0-20mA Set value 0-10V
A Areuwhere converter stops. A Areuwhere converter stops.
100% |—A 100%
/!
[0} ! @
= i e 2
g 1 z2
o 08
22 i £
5 i 5
1
1
10% |- _-I 10% |-
0 2 Inut current (mA) 20 0 1 Inuut voltage (V) 0
External frequency control in MODE 3
External Signal 0-20mA External Signal 0-10V
A Aredwhere converter sfops. A Areuwhere converter sfops.
100% |7 100% |7
/ /!
5 ! k] !
2| 2|
S5 1 S5 1
20 1 =S 1
3 @ 1 3 @ 1
frmge = 1 [l == 1
1 1
40% f=-- 40% f--
0 2 Input current (MA) 20 o 0 1 Input voltuge (V) 10 o

18
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6. STARTING UP
If the pump is delivered as an individual part, as
CAUTION! not integrated into a system we mounted, the
standard configuration mode is either the MODE 1-3, or the MODE 2
following the driven mode choose at the orderof the pump.
Reminder : The change of the converter parameters from Mode 1-3

to Mode 2 (or reverse) is carried out by the programming key, the
action of an after-sales technician is required.

6.1 Configurations

- In manudl mode : MODE 1 (see fig. 1 & 2).

When changing the motor speed with the potentiometer (fig. 9 -
item 19) you reuch the working point of the pump ; from 40 to 100%
of the muximum speed.

For the starting up, we recommend to regulute the motor speed ut
70 %.

In mode with pressure regulution : MODE 2 (see fig. 6 - 7 - 8).

The uddition of u pressure sensor und u tunk ullows U pressure
regulation of the pump.

The uccuracy of the sehsor is < 1% und it is used between 30 % und
100 % of the meusuring scule range. The tank must have a useful
volume of 8L minimum. With no water in the tank, pressurize the
tank to a pressure 0.3 bar less than the pressure regulation of the
pump. (tunk und sensor kit delivered us uccessories.

The set vdlue for pressure regulation is put :

¢ The udjustment by the potentiometer give u set value between 0
and 100% of the sensor range, for the starting up, we recommend
to reyulate the potentiometer at 100 %.

e By un external signal (0-10V or 0-20 mA ) for driving the pump from
outside (see & 5.3 - Electric connection).

Remark : The function « detection of zero flow » dllows the stop of the

pump.

- With externul control of frequency : MODE 3 (see fig. 10).

The potentiometer hus ho function auny more, the pump is
controlled by un external signal,

For the starting up, pledse refer to the users instruction of the booster.
In normal operation the state of the leds is as follows (fig. 8 - item 17-18)

State of the LED LED 1 (red) LED 2 (green)
Variutor under voltuye/ Switched off Light on
pump is running

Variutor under voltuye/ Switched off Light onf
pump is stopped

6.2 Preliminary rinsing

Each of our pumps is tested regarding hydraulic features in
A factory, some water may remain in them. It is recommended

for hygien purposes, to carry out a rinsing of the pump before
any using with potable water supply.

6.3 Filling - degassing

Never operate the pump dry,
CAUTION ! even briefly.

Pump under pressure (see fig. 2)

- Close the dischurge valve (item 3).

- Open the venting pluy (item 5), the suction valve (item 2) and
completely fill the pump.

In hot water, a stream of water may escape from the
A venting plug port. Take all required precautions as regards
persons and motor-converter.

Pump in suction (see fig. 1) : two possible cuses.

1st case (see fig. 4.1)

- Close the dischurge valve (fig. 1 - item 3)

- Open the suction vulve (fig. 1 - item 2).

- Unscrew the filling pluy (fig. 1 - item 5) locuted on the pump
cusing.

- Put ¢ funnel into the pluy port aund fill the pump slowly and

19

Nalmson &

completely und then the suction pipe.
- After water flows out und total dir exit, filling is achieved.
- Screw the pluy buck in.

2nd case (see fig. 4.2)

Filing can be mude eusier by fitting on the suction pipe of the

pump, u verticdl pipe (fig. 4 - item 12) fitted with a @ 1/2 stopcock

and d funnel.

- Close the dischurye vulve (fig. 1 - item 3).

- Open the suction vulve (fig. 1 - item 2).

- Open the stopcock (fig. 4 - item 12) und the filing pluy (fig. 1 -
item 5).

- Fill the pump und the suction pipe completely until wuter flows out
of the filling plug und dir bubbles have completely disuppeared.

- Close the stopcock (fig. 4 - item 12) (which cun be left in pluce),
remove the pipe und screw the filling pluy back in (fig. 1 - item 5).

6.4. Starting up

Depending on conveyed fluid and running of pump, surface

A temperature can exceed 68°C. Take necessary means to

avoid injuries.
The pump must not operate at zero flow (closed
discharge valve) for more than 10 minutes.

We recommend to ehsure a minimum flow of about 10 % of the

nominadl flow of the pump to avoid the formation of a vapour lock

dt the top of the pump.

- Open the dischurge valve und start the pump.

- Use u pressure yuuye to check the stubility of the discharge
pressure; if it is unstable, vent the pump again or perform the filling
operaution.

- Check that the current input does hot exceed the vulue indicuted
on the identification pump plate.

7. MAINTENANCE

Before any operation,
A switch off the pump(s).
No speciul muintenance in operation. Keep the pump und
the motor-converter perfectly cleun.
In cuse of prolonged stopping, if there is no risk of frost, it is best not
fo drdin the pump.
To uvoid uny locking of the shuft and the hydraulic unit during the
freezing period, drain the pump by removing the pluy (item 6) and
filing pluy (item 5). Screw both plugs buck in without tighteniny
them.
Replacement frequencies
Remark : these dre only indications, the replacement frequency
depends on the operating conditions of the unit , i.e. :
e Temperuture, pressure und type of the conveyed fluid for the
mechanicul sedl.
e Loud und umbient temperuture for the motor und the other
components.
o Starting freguency : continuous or intermittent running.

Parts or components Mechanical Bearings Converter Motor
subject to wear seal winding
Indicutive operating 10000 to 12000 h to ~15000h 25000h
lifetime 20000 h 50000 h umb|  mux+40°C | umb. mux.+40°C
Replucement | continuous | Tto2yeurs | 15tobyeurs | 1103 yeurs 3 yeurs
frequency 150/dUy 1940 4 yeurs eurs | 310 10yeurs eurs

9 months/yeur| yed 310 10yed yed byed
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8 . DEFAULTS-CAUSES-REMEDIES

CAUTION ! |Before any operation, SWITCH OFF the pump(s).

Nalmson &

ALL INCIDENTS HEREAFTER MENTIONED GIVE RISE TO THE RESTING OF THE FAILURE DETECTION RELAY.

SIGNALISATION BEHAVIOUR OF THE VARIATOR
Reaction Waiting State of the INCIDENTS / POSSIBLES CAUSES REPAIRING
GREEN RED time time relay
LED LED before variator before
stop restart Contact
OFF ON Immediute No restart Open @ The vartator supply Is - Check voltuge ut the variator terminals.
in over-voltuge.
OFF ON Immediute No restart Open b) Loud of the pump is excessive. | - Check voltuge utf the variator terminals,
OFF ON ImMmediate No restart Open ) The motor is in short-circuit. - Dismurﬁle the njofor—vuriufor of the pump,
check it or repluce it.
OFF ON <10s No restart Open d) Lu pompe est en surcharge. - Densny urjrd/or viscosity of the conveyed fluid
are too biy.
OFF ON <60s No restart Open e) The sensor cuble (4-20mA) is cut | - Check the correct supply und the cuble
(MODE 2 only). cohnection of the sensor.

If the pump is completely stopped und un intervention on this one

is necessury, cut the supply ; uwuit2 minutes the dischurge of the cupucitors ;

correct the fdilure, switch on the supply ugdin. If the defect is mujor, the uction of un ufter-sales technician is required.

Other defects, not detected by the speed converter, due to the pump.

If the liquid is toxic, corrosive or dangerous for human being,

f Before any operation, switch off the pump(s).

SALMSON or the qualified person in charge of the repairing
must be informed. In this case, clean the pump to ensure a
complete safety to the repairing man.

¢) Suction pipes are obstructed :

d) Air in suction pipes :

€) Pump is no more primed :

f) Suction pressure is too low, it
causes generally cavitation noise :

INCIDENTS CAUSES REMEDIES
8.1 THE PUMP a) The pump does not run quickly ) Check the udeyuute udjustment of the requirement (conformity to the required
IS RUNNING enough. : points).
BUT NO DELIVERY b) The internal parts are obstructed b) Dismuntle the pump, replace the defective components or clean.
by particles :

¢) Cleun dll the pipes.

d) Check tightness of the whole pipe up to the pump und sedl it.

e) Fill the pump to prime aguin, Check foot valve is tight.

f) Too high losses of loud on suction or suction heud is too high (check the
NPSH of the pump instulled und of the installution).

8.2 THE PUMP a) Loose on its foundation :
IS VIBRATING b) Particles obstructing the pump :
¢) Difficult rotation of the pump :

u) Check und tighten completely the nuts of the stud bolts.
b)Have the pump dismantled und cleun it
¢) Check the pump turhs freely without ubnhormal sticking.

8.3 NO SUFFICIENT a) The motor speed is not
PRESSURE high enough :
FOR THE PUMP b) The motor is defective :

¢) Bad filling of the pump :
d) The draining plug is not fully

u) Check the reference is correctly udjusted (conformity of the reference points).

b)Repluce it motor/converter.
¢) Open the venting device und vent until there are ho more dir bubbles at dll.
d)Check it und screw it again.

b) The suction pipe has a
lower diameter than the one
of the pump :

¢) The strainer and the suction
pipe are partially obstructed :

tightened :
8.4 THE FLOW a) The suction head (Ha) is ) Study aguin the installation conditions und the recommendutions
IS IRREGULAR not respected : described in this instruction.

b)The suction pipe must have at leust the sume diumeter us the suction
pump port.

c)Remove und cleun,
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1. GENERALITA

1.1 Applicazioni

Pompe destinute dl pompugyio di liquidi chiuri in umbito dbitutivo,
agricolo ed industriale. Captuzione a partire du un pPozzo, unu
fonte, un fiume, uno stugno... du proscrivere su pPo0zzo ubissino
(pulo, pozzo scuvuto).

1.2 Caratteristiche tecniche
o Pressione mussima di esercizio @ 10 bars
e Pressione mussimu di uspirazione @ 6 burs
o Cumpo di temperatura :
- Versioni giunti e guarnizioni EPDM* : - 15° a + 110°C
- Versioni giunti e guarnizioni (Viton) : - 15° a + 90°C
o Altezzu di uspiruzione : secondo NPSH della pompu
¢ Temperutura umbiente
(prodofto standard) : +40° C (olfre consulfarci)
*WRAS : secondo hormutiva inglese, KTW : secondo hormativa tedescul,

2. SICUREZZA

Le presenti istruzioni vanno lette attentamente prima di procedere
dllinstallazione ed dlla messd in servizio. Verificure in particolare il
rispetto dei punti relativi dllu sicurezza del materiule hei confronti
dell’'utente infermedio o findle.

2.1 Simboli delle consegne del manuale

Cohseynu di sicurezzu lu cui inosservunzu presentu un
pericolo per le persone.

Conseygnu di sicurezzu relativa all’elettricitd la cui
inosservanzu presenta un pericolo per le persone.

>P

Conhsegnu di sicurezza la cui inosservanza rischia
ATTENZIONE!| di dunneygiare I'impianto e di pregiudicarne |l
buon fuhzionumento.

3. TRASPORTO, MOVIMENTAZIONE E STOCCAGGIO

A ricevimento del muteriule, verificare che esso hon dbbiu subito
eventudli dunni durante il frasporto. Se viene costatato un difetto,
prendere fempestivumente le misure utili hei confronti del vettore.

Se il materiale fornito non é destinato ad essere
ATTENZIONE! installato immediatamente, immagazzinarlo in un
le]
locale asciutto e proteggerlo dagli urti e da ogni influenza esterna
(umiditd, gelo, ecc.).

Muanipolare lu pompu con cuutelu per rispettare lu geometria e
|"dllineumento del complesso.

La pompa non deve essere sollevata dal
ATTENZIONE! variatore, in nessun caso.

4. PRODOTTI E ACCESSORI

4.1 Descrizione (vedi fig.) :

1 . Vdlvolu di fondo succhieruolu (sezione di pussaggio massimo 1 mm).
2 . Vdlvold in aspirazione pompd.

3 . Vdlvold in munduta pompu,

4 . Vdlvola di hon ritorno.

5 : Tuppo diriempimento.

6 . Tappo discarico.

7 . Supporti di tubuzione.

8 . Succhieruold,

9 . Telone di stoccugyio.
10 . Rete d'ucyuu urbuna,
11 . Interruttore, sezionutore con fusibili.
12 : Rubinetto.
13 . Blocco di fonduzione.
14 . Sensore di pressione.
15 . Serbutoio.
16 . Vdlvolu di isolumento serbutoio.

17 . LED rosso

18 . LED verde

19 . Potenziometro

20 . Morsettiera di dlimentuzione
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21 : Protezione muncunzu d’ucyuu

HA : dlfezza di uspirazione massima,

HC : dlfezza di carico minima.

4.2 La pompa

Centrifugu ud usse orizzontule.

Multicellulure. Non uutoudescunte. Orifizi uspirazione/mundata
filettati, Aspiruzione ussiale, mundatu radidle verso |'dlto.

Tenutu ul pussuyyio dell’ulbero con yguurhizione meccunicu
normalizzata, Materidli: vedi descrizione techicu.

4.3 Il motore e il suo variatore di velocita

Motore u secco, frifuse, due poli, completo di variatore di velocitd.
Indice di protezione motore-variatore : IP 54.

Clusse diisolumento : F

Tensioni e freqyuenze di uso :

FREQUENZA
TENSIONI

50Hz
1~230V (+ 10 %)

60Hz
1~220V (£ 6 %)

4.4 Accessori opzionali

o Kit di uspiruzione e valvole di isolumento e serbutoio u vescicu o
yulvanizzato e serbutoio unti “colpo d'ariete” o valvole di hon ritorho
(ud oyivu 0 u buttente con mollu se funzionumento in MODO 2) e
valvolu di fondo di succhieruola ¢ municotti unfivibrazione e
profezione muncunzu d'ucyuu urbunu (fig. 5 - rif. 21) o felone di
stoccuyyio e kit sensore di pressione di regoluzione (precisione
sensore: <1%; utilizzazione trai il 30% ed il 100% del cumpo di lettura).

5. INSTALLAZIONE

Due cusi tipi :

¢ FIG. 1: pompa in aspirazione.

¢ FIG. 2 : pompa in carico su telone di stoccuggio (rif. 9) o su rete
d’acyua urbana (rif. 10).

5.1 Montaggio

Installare lu pompu in un luoyo fucilmente uccessibile, protetto del
diretto fuori delle condizioni (pioyyiu e sole eccessivo, yelo) e
yuunto pid vicino possibile al punto di prelievo dell’'acyua.
Montare Ia pompu su un blocco di fonduzione (rif. 13) o
diretftamente su un suolo bene liscio e orizzontdle.

Fissugyio dellu pompu con due fori per viti prigionieri @ M8.

Tener conto del fatto che I'altitudine del luogo di
ATTENZIONE! installazione cosi come la temperatura dell’acqua

pompata, riducono le possibilitd di aspirazione della pompa.

Altitudine | Perditu di ultezza | Temperatura | Perditu di dltezza
Om 0mCL 20°C 0,20 mCL
500 m 0,60 mCL 30°C 0,40 mCL
1000 m 1,15 mCL 40°C 0,70mCL
50 °C 1,20 mCL
60 °C 1,90 mCL
70°C 3,10 mCL
80°C 4,70 mCL
90 °C 7,10 mCL
100 °C 10,30 mCL
110°C 14,70 mCL
120 °C 20,50 mCL

Oltre agli 80°C, prevedere un’installazione di
ATTENZIONE! pompa in carico.

5.2 Collegamenti idraulici

L’installazione deve supportare la pressione

ATTENZIONE! | raggiunta dalla pompa a frequenza massima e
portata zero.

ORIFIZI FILETTATI MULTI-HE 200 MULTI-HE 400 | MULTI-HE 800
Orifizio aspirazione | 1" -(26-34) | 1"1/4-(33-42) | 1"1/2 - (40-49)
Orifizio mandata 1"-(26-34) 1"-(26-34) | 1"1/4 - (33-42)
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- Collegumento con tubuzione flessibile con elicu di rinforzo o
rigida,

- Rendere perfettamente stagni i collegamenti: nessuna presa d’aria
va tollerata sulla tubazione di aspirazione che sard in pendenza
(2 %). Vedi Fig. 1.

- Coh unu tubuzione rigidu, evitare di far supportare dalla pompd il
peso delle tubuzioni, utilizzare supporti, (vedi fig. 1).

- |l diumetro dellu tfubuzione hoh deve mui essere inferiore agli orifizi
di uspirazione o di mundauta,

- Limitare |a lunghezza dellu tubuzione di uspiruzione ed eviture
oyni cuusu di perdite di curico (gomiti, valvole, restringimenti).

Nel caso di un’installazione pompa in carico con
rischio di colpi di ariete, é preferibile montare la
valvola di non ritorno sulla mandata per proteggere la pompa.

Nel variatore, i circuiti di controllo sono isolati dei circuiti di
potenza da un semplice isolamento (CEI664 -1).

L'installatore deve assicurare che i circuiti esterni di controllo (ex:
sensore di pressione, ordine esterno dell'ordine) é isolato contro
ogni contatto umano.

Se i circuiti di controllo devono essere connessi a circuiti in
conformismo coi requisiti della sicurezza di TBTS, un isolamento
supplementare deve essere inserito per mantenere la
classificazione di TBTS.

Nalmson &

5.3 Collegamenti elettrici

| collegamenti elettrici ed i controlli devono essere eseguiti
A da un elettricista autorizzato in conformita alle vigenti norme
locali.
Le curutteristiche eleftriche (frequenzu, tensione, intensitd
nominale) del motore-variatore sono indicute sulla targhetta di
identificuzione. Verificure che il motore-variatore siu udattato dlla
rete sullu yuale verrd utilizzato.
Lu protezione elettricu dei motori & integrata dl variatore. Esso &
impostato per tener conto delle curatteristiche dellu pompu e
ussicurare lu suu protezione e yuellu del motore.
In cuso di heutro impedente, instullure un sistema di conftrollo-
protezione udeyuuto u monte del motore-variutore.
In tutti i cusi, prevedere un sezionutore con fusibili (fipo GF) per
proteyyere I'instulluzione (fig.1 & 2 - rif. 11).
Se un disgiuntore differenziale per la protezione di persone
f} deve essere installato, deve tassativamente essere ad
effetto ritardato. Scegliere il calibro del disgiuntore in
funzione dell’intensitd che figura sull’etichetta del variatore.

Utilizzare cuvi elettrici conformi ulle horme.

NON OMETTERE DI COLLEGARE LA MESSA A TERRA.

>

II collegumento elettrico del variutore deve essere conforme ugli
schemi dellu tubellu yui di seguito :

Un errore di collegamento potrebbe
ATTENZIONE! danneggiare il variatore.

Il cavo elettrico non dovrd mai essere a contatto né con la
tubazione, né con la pompa, e dovrd essere al riparo di qualsiasi
umiditd.

DETTAGLI DEI COLLEGAMENTI ELETTRICI - Svitare le viti € imuovere il coperchio superiore del variatore.,

COLLEGAMENTO ALLA RETE

MORSETTIERA DI POTENZA

Colleyure il cuvo 3 conduttori sul connettore. (vedi FIG. 4 -
3 spine dellu schedu eletftronicu rif. 20)
(fuse + neutro + terrd),

| L[N]PE
bA o+

Protection générule 20A

fili @ 2,5mm2

COLLEGAMENTO DELLE ENTRATE/USCITE

Esistono 3 modi di funzionumento : (vedi FIG. 3)

(vedi capitolo 6: Messa in servizio)

Modo munudle : MODO 1
Modo in reygoluzione di pressione :  MODO 2
Modo du comundo esterno : MODO 3

Avvertenza : il modo di configurazione alla
consegna é sia il Modo1-3, sia il Modo 2
secondo il tipo di pilotaggio desiderato
all’ordinazione della pompa. Il passaggio dal
Modo 1-3 al Modo 2 (o inverso) é eseguito da
una chiave di programm0azione, I'intervento di
un agente del Servizio di Assistenza Dopo
Vendita & necessario

VARIATORE
MT2]3]4[5]6] [7]8]9 o iz[1a]4]
<] 5 <] 2 o<
E Bl 5 s |le2
% o} % oie)
5) N 5 2 ||
£ £ ° © o
O O s o O
A a E %8
> > O ps
S N 2
+ h 5
£
o
L [— 6]

ATTENZIONE! |Rischio di danno di materiale.

Seyuendo il configuations di lavorare, un filo male disconnesso nellu
zonu di collegumento pud provocure dei dunni dl variutore,

- Disconnettere il filo dlle sue due estremitd,

- Prelevuarlo.
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1 - Collegamento delle sensore di pressione Schiema (1)
VARIATORE
- Sensore di pressione 4-20mA
o 2 fili (4-20mA | +24V)
o 31ili (QV / 4-20mA / +24V) > > =
o > N N
Sensore di pressione 0-10V = = - e
B - 112 4 7 9 [10 (11 |12 [13 |14
< 31 (QV / 0-10V / 124) [rl2]sf4s]e] [7]8]9r0fiT]12]13 ]
1
1
1
oV |4—20m/—\| +24V
Sensore
O
oV | 0-10V | +24V
Sensore
2 -Collegamento delle potenziometro Schiema (2)
VARIATORE
- Reyoluzione dellu conseynu du potenziometro
> >
5 3z 3 3
[1[2]3[4]5]6] [7[8[9[10]11]1213]14]
|
- 1 |
1]2]3]a[5]6]7
Potenziometro
Schiema (3)
- Reyoluzione dellu consegnu du comando d distunzu VARIATORE
> >
5 3z § 3

MT2]3[4]5]6] [718[5 023 4]

{ﬁw_

020mAl oV 1[2]3Ja]5]6]7
Comundo Potenziometro
a distunzu

O

(}10v| oV

Comundo
u distunzu
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3 - Configurazioni di morsetti di controll Schiema (2) VARIATORE
(morsettiera 7 da 14)
> < =
- b
[1[2]3[4]5]6] |7]18]9]10]11]12 13 [14]
Schiema () VARIATORE
> >
s 3z 9 g
[1[2]3[4]5]6] | 7]18]9]10]11]12 13 [14]
Schiema (8 VARIATORE
> >
s 3 3 5
[1[2]3[4]5]6] |7]18]9]10]11]12 13 [14]
Schiema ) VARIATORE
> >
> < <
s 3 g b
[1[2]3[4]5]6] | 71819 ]10]11]12 13 [14]
4 - possibili collegamenti VARIATORE
I comundo u distunzu consente la messu in Marciu o |'drresto > >
dellu pompu (contutto a secco), yuestu funzione & prioritaria = = § §
sulle dltre funzioni. -
- Questo comundo u distunzu pud essere riMosso con unu (1[2f3[4]5]¢] [7]8[9]w011]12 13 4]
derivuzione ui morsetti (11 e 12). L
Esempio : Inferruttore u gulleyyiunte, pressostuto muncunzu [ Comundoudstanza | i)
d'acyua...
Il variatore di velocitd € dotato di un relé di VARIATORE
riveluzione di difetto u contutto di chiusury : | Relé di difetto |
(contutto uperto = variutore fuori tensione o in difetto) - = P
> - g g H
=2 3 g < o
[1[2]3[4]5]6] |7]18]9]10]11]12 13 [14]
Modo de funzionamiento i schiema
Modo de funzionamiento Schiema
Modo 1 @*®
Modo 3 - 0-20mA @ + @
Modo 3 -0-10V @+ @
Modo 2 - Pl reyoluzione - Sensore : 4-20mA O+ @+ @
Modo 2 - Pl regolazione - Sensore : 0-10V O+ @+ ®
Modo 2 - Pl regoluzione - Senhsore : 4-20mA - Comando esterno della consegna : 0-20mA @ + @ + ©®
Modo 2 - Pl regoluzione - Sensore : 4-20mA - Comundo esterno dellu consegnu : 0-10V @ + @ + @
Modo 2 - Pl regoluzione - Sensore : 0-10V - Comundo esterno dellu conseynu : 0-20mA @ + @ + @
Modo 2 - Pl regoluzione - Sensore : 0-10V - Comundo esterno dellu consegnu : 0-10V @ + @ + @

ATTENZIONE! | Rischio di danno di materiale.

Lu chiusuru del variatore deve uvere luogo senzu costrizione.
- Mettere uttentumente i connettori hel variator prima di chiudere.
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Legge di comando in MODO 2

Sensore 4-20mA Sensore 0-10V

Tru0e 4 mA, si consideru che il

A cuavoé tagliato. A
100% // : 100%
1
® 1
52 i So
25 1 2 L2
S5 1 e 2
> 1 32
32 ' 23
g3 i <3
T E 1 o% é
29 : 25
L o
2E : 3E
1
0 4 Enfratu corrente (MA) 20 0 Entratu tensione (V) 10

Comando esterno del valore di consegna in MODO 2

Consegna 0-20mA Consegna 0-10V
A Zonudove il vuriutore si urrestu., A Zonudove il vuriutore si urrestu,
100% 100%
(0] (0]
=2 =2
2 2
53 53
53 23
8 4
o o
10% |- 10% |-
0 2 Entratu corrente (MA) 20 0 1 Entrata fensione (V) 10

Comando esterno della frequenza in MODO 3

Segnale esterno 0-20mA Segnale esterno 0-10V

L

\  Zonu dove il variatore si arresta,

¥

\  Zonu dove il variatore si arresta,

¥

o

=}

2
-

o
o
X

variatore
Freguenzu del
variutore

Freyuenzu del

N
Q
2

T

1

1
N
(e}
2

T

1

1

Y

0 2 Enfrutu corrente (MA) 20 0 1 Entratu tensione (V) 10
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6. MESSA IN SERVIZIO

Se la pompa é fornita sola, non integrata in un
ATTENZIONE ! sistema montato a cura nostra, il modo di
configurazione alla consegna é sia il MODO 1-3, sia il MODO 2
secondo il tipo di pilotaggio desiderato all’ordinazione della pompa.
Pro memoria: il passaggio dal Modo 1-3 al Modo 2 (o inverso) &

eseguito da una chiave di programmazione, I'intervento di un
agente del Servizio di Assistenza Dopo Vendita é necessario.

6.1 Configurazioni

- In modo munuule: MODO 1 (vedi fig. 1 & 2)

II'punto di funzionumento dellu pompu & ottenuto cumbiundo lu
velocita del motore con il potenziometro (fig. 9 - rif. 19); dul 40 dl
100% dellu velocitd mussima,

Per lu messu in servizio, raccomundiumo di regolure lu velocitd del
motore dl 70 %.

In modo regoluzione di pressione: MODO 2 (vedi fig. 6, 7 & 8)

L'agyiunta di un sensore di pressione (con serbutoio; kit sensore
conhseyghuto in uccessorio) consente unu reygoluzione della
pressione dellu pompu.,

I sensore deve avere unu precisione < 1 % ed essere utilizzato fru il
30% ed il 100% del cumpo della sua scala di misury, il serbutoio hu
un volume utile di 8L minimo. Serbatoio vuoto di acyuu, gonfiare |l
serbutoio ud unu pressione pit bussa di 0,3 bur dllu pressione di
regolumentuzione dellu pompu (serbutoio e kit sensore
cohseynuto in accessorio).

Lu conseynu di regoluzione di pressione € dutu secondo due
possibilitc:

o Lu reyoluzione del potenziometro dd la consegnu per un valore
compreso tra lo 0 ed il 100% del cumpo di misura del sensore, per
|[a messu in marciu, raccomundiuamo di regolare il potenziometro
al 100 %.

o E’ possibile connettere un segnale esterno (0-10V o 0-20mA) per
piloture lu conseynu u distunzu (vedi & 5.3 collegamenti elettrici).
NOTA : Lu funzione "scopertu che I'uddebito senzu speranzd”
permette lu fermatu della pompa.

Du comundo esterno in frequenza: MODO 3 (vedi fig. 10)

Il potenziometro hon ha piu funzione, Iu pompu é pilotata da un
segnule esterno.

Per lu messu in marciy, riferirsi dlle istruzioni del compressore.

In funzionamento normale, lo stato dei led é il seguente (fig. 8-rif.17-18):

Stato delle LED LED 1 (ROSSO) LED 2 (VERDE)
Vuriutore softo tensione/ Spento Accesso
pompu in murciu

Vuriutore sotfto tensione/ Spento Accesso
pompu dll’arresto

6.2 Risciacquo preliminare

Ognuna delle nostre pompe & provata idraulicamente in
A fabbrica. Se sussiste dell’acqua in esse, si raccomanda per

motivi di igiene di effettuare un risciacquo prima di qualsiasi
uso sulla rete di acqua potabile.

6.3 Riempimento - degasaggio

Mai far girare la pompa a secco, anche se per un
ATTENZIONE ! o ve istante.

Pompa in carico (vedi fig. 2)

Chiudere lu valvola in mandata (rif. 3), aprire il fappo di
riempimento (rif. 5).

- Aprire progressivamente lu valvolu situatu sullu tubuzione di
entrutu nella pompu (rif. 2) e procedere ul riempimento
completo dellu pompu. Riuvvitare il tuppo di riempimento solo
dopo lu fuoruscitu dell'ucyuu e lu fotule evucuuzione dell’ariu.

: In acqua calda, un getto d’acqua pud fuoruscire dall’orifizio

di spurgo. Prendere tutte le cautele necessarie nei confronti
delle persone e del motore-variatore.
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Pompa in aspirazione (vedi fig.1) : due cusi sono possibili.

1° caso (vedifig. 4.1)

- Chiudere lu valvolu in mandutu (fig. 1 - rif. 3).

- Aprire lu valvolu in uspiruzione (fig. 1 - rif. 2).

- Svitare il fuppo di iempimento (fig. 1 - rif. 5) situato sul corpo dellu
pompu.

- Con un imbuto inserito nell’orifizio, riempire lentumente e
completumente lu pompu e lu fubuzione di uspiruzione.

- Dopo lu fuoruscitu dell'acyuu e lu fotule evacuuzione dell’arig, il
riempimento &€ ultimuto.

- Riavvitare il tappo.

2° caso (vedi fig. 4.2)

Il iempimento pud essere ugevoluto installundo sul condotto di

uspirazione dellu pompu un tubo verticule dotuto di un rubinetto di

chiusura (fig. 4 - rif. 12) @ 1/2" e di un imbuto.

- Chiudere lu vulvolu in mundutu (fig. 1 - rif. 3).

- Aprire lu valvolu in uspirazione (fig. 1 - rif. 2).

- Aprire il rubinetto (fig. 4 - rif. 12) e il tappo di iempimento (fig. 1 - rif. 5).

- Procedere dl riempimento completo dellu pompu e del condotto
di uspirazione fino al deflusso dell’acquau uttraverso | orifizio di
riempimento e la completa scompursu delle bollicine d’aria,

- Chiudere il rubinetto (fig. 4 - rif. 12) (esso pud essere lusciuto ul suo
posto), rimuovere il tubo e riavvitare il fuppo di riempimento (fig. 1).

6.4. Avviamento

A seconda della temperatura del fluido veicolato e dei cicli di
funzionamento, la temperatura delle superfici (pompa,
motore) pud superare i 68°C: sistemare delle protezioni nei
confronti delle persone, se necessatrio.

La pompa non deve funzionare a portata zero

(valvola in mandata chiusa) per piti di 10 minuti.

Si raccomundu di ussicurdre und portata minima pari al 10% circu

della portutu nominule dellu pompu ullo scopo di eviture lu

formuzione di unu succu ygussosu hellu parte superiore dellu
pompu.

- Aprire lu valvolu in mundutu e avvidre la pompu,

- Conftrollure lu stubilitd dellu pressione in munduta con un
munometro; in cuso di instubilitd, spurgare di nuovo lu pompu o
procedere dl riempimento.

- Verificure che l'intensitd ussorbitu siu inferiore o ugudle u yuellu
indicutu sullu targhettu di identificuzione dellu pompu.

7. MANUTENZIONE

Prima di qualsiasi intervento, mettere la pompa (o le

A pompe) fuori tensione.

Non é richiestu hessunu munutenzione purticolure durunte il

funzionumento. Muntenere lu pompu e il motore-vuriatore in

perfetto stato di pulizia.

In cuso di urresto prolunguto, in ussenzu di rischio di gelo, si

sconsigliu di spurgure lu pompu.

Per eviture yuulsiusi bloccuyyio dell’albero o del complesso

idraulico, durante il periodo di gelo, spurgare 1a pompd rimuovendo

il tappo (if. 6) e il tuppo di riempimento (rif. 5). Riavvitare i 2 tuppi

senzda stringeri.

Frequenze di sostituzione

Osservanza: si fratta solo di indicuzioni, lu frequenza di sostituzione

dipende dalle condizioni di esercizio del gruppo, cioé:

e Temperutury, pressione e yuulitd del liyuido veicoluto per lu
gudrnizione meccunicd,

e Curicu e temperuturu umbiente per il motore e yli ultri
componenti.

¢ Freguenzu di avviumento: servizio continuo o intermittente

Pezzi o componenti Guarmnizione |  Cuscinetti Variatore  |Avvolgi-mento
soggetti a usura meccanica motore
Duruta di vitu indicutiva 100000reu | 12000hu ~15000 ore 25000 ore
di funzionumento 20000 ore 50000 ore | umb.mox+40°C | umb. mox.+40°C
Frequenzudi| continuo 1u2unni 15ubunni Tadunni 3anni
§osT|Tu2|gpe 150re yl gomo 9 ¢ 4 unni 3410 unni 3410 anni o
inesercizio |9 mesi ull'unno




ITALIANO

8 . ANOMALIE-INDIVIDUAZIONE-RIPARAZIONE
Prima di qualsiasi intervento, mettere la pompa (o le pompe) FUORI TENSIONE.

Nalmson &

TUTTI GLI INCIDENTI QUI SOTTO ELENCATI, PROVOCANO LA MESSA AL RIPOSO DEL RELE DI INDIVIDUAZIONE DEL DIFETTO.

SEGNALAZIONE COMPORTAMENTO DEL VARIATORE
Tempo di Tempo di INCIDENTI / CAUSE POSSIBILI RIPARAZIONE
LED LED reazione prima| attesa prima | Stato del Relé
VERDE ROSSO dell’arres-to del riavvia-
del variatore mento Contatto
OFF ON Immediuto , Ngssun aperfo ) !_'ulimentuzione delvuriutore & | - Verificare la tensione ci morsetti del variatore.
riuvviumento in sotfotensione.
OFF ON Immediuto , Ngssun aperfo b) !_'ulimentuzipne delvuriutore & | - Verificare la tensione ci morsetti del variatore.
riavviumento in sovrutensione
OFF ON Immediuto , Ngssun aperto ¢) Ilmotore € in cortocircuito. - Smonfure il mofore—vulriultore dellu pompu e
riavviumento farlo controllure o sostituirlo.
OFF ON <10s , Ngssun aperfo d) Lu pompu & in sovruccurico. - Densifd'e/o vi;co§ifd del fluido pompato
riavviumento froppo importunti.
e) Il cuvo del sensore - Verificure lu correttu dlimentazione e il
OFF ON <60s riuv’:‘/?ej;zjgnfo dperto (4-20mA) & tugliato. cablaggio del sensore.
(Modo2 soltunto).

Se la pompu é totalmente dll’arresto e che un infervento su di essa € necessario, tagliare |'dlimentazione; uspettare 2 minuti lo scarico dei
conhdensutori ; correygyere il difetto, rimettere I'dlimentuzione. Se il difetto € grave, I'intervento di un ugente del Servizio di Assistenzu dopo

Venditu & necessurio.

Altre anomalie, della pompa stessa, non individuabili dal variatore di velocita.

A

Prima di qualsiasi intervento,
mettere la pompa (o le pompe) FUORI TENSIONE.

Se il liquido é tossico, corrosivo o pericoloso per I'uomo, informarne
tassativamente la SALMSON o il riparatore autorizzato. In questo caso, pulire
la pompain modo da garantire al riparatore una fotale sicurezza.

INCIDENTI CAUSE RIPARAZIONE
8.1 LAPOMPA GIRA MA | a) La pompa non gira abbastanza ) Verificure lu buonu reyoluzione dellu consegnu (conformitd dei punt
NON EROGA veloce : di conseynu).

b) Gli organi interni sono intasati da
corpi estranei :

¢) Tubazione di aspirazione intasata :

d) Entrate d’aria dalla tubazione di
aspirazione :

e) La pompa é disinnescata :

f) La pressione in aspirazione é troppo
debole, & generalmente accom-
pagnata da rumori di cavitazione :
de cavitation :

) Far smonture lu pompu, sostituire i componenti difettosi o pulirla,

©) Pulire tutta la tubazione.
d) Controllare lu tenuta di futtu lu tubuzione fino dllu pompu e renderlu stugna,

€) Innescure huovamente lu pompd riempiendolu. Verificare [a fenuta stagna
dellu valvolu di fondo.

f) Troppe perdite di curico in uspiruzione o |'dltezzu di uspiruzione & eccessivu
(controllare il NPSH dellu pompu installuta e dell’installazione).

8.2 LA POMPA VIBRA

a) Male avvitata sul suo blocco di
fondazione :

b) Corpi estranei intasano la pompa :

c) Rotazione dura della pompa :

u) Verificure e uvviture completumente i dudi dei bulloni di immuratura,

) Far smonture [u pompu e pulirla,
¢) Verificdre che lu pompu yiri liberamente e senzu opporre resistenze unormuli,

8.3 LA POMPA NON
EROGA UNA
PRESSIONE
SUFFICIENTE

a) La velocita del motore € insufficiente :
b) Il motore é difettoso :
¢) Cattivo riempimento della pompa :

d) Il tappo di scarico non é avvitato a
fondo :

a) Verificare la buond regolazione dellu consegna (conformitd dei punti di conseghd).

b) Sostituirlo.

¢) Aprire lo spurgutore dellu pompu e spurgure fino u completu scompursu
delle bollicine d’aria.

d)Confrollarlo e riavvitarlo.

8.4 LA PORTATA NON E
REGOLARE

a) L’altezza di aspirazione (Ha) non
viene rispettata :

b) La tubazione di aspirazione ha un
diametro inferiore a quello della
pompa:

¢) La succhieruola e la tubazione di
aspirazione sono parzialmente
intasate :

u)Rivedere le condizioni di instulluzione e le raccomundazioni impartite
in yuesto manudle.

b) Lu tubuzione di uspiruzione deve uvere uimeno lo stesso diumetro
dell’ orifizio di uspiruzione pompu.

c)Smontare e pulire.
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1. GENERALIDADES

1.1 Aplicaciones

Bombus destinudus ul bombeo de liyuidos claros en los sectores de
la vivienda, la agricultura y la industria, Captacion de agua u partir
de un pozo, un mununtial, un rio, un estunyue, etc. Bombus no
uptus puru pozos ubisul (pilote, pozos de extruccion).

1.2 Caracteristicas técnicas

e Presidon maximu de servicio

e Presidon maxima de uspiracion
¢ Murgen de temperutury

. 10 burs
. bburs

- Versiones juntus y guarnicion EPDM* 1= 15°a+110°C
- Versiones juntus y guarnicion Viton (Viton) 1= 15°u +90°C
o Alturu de uspiracion : segln NPSH de la bombu
o Temperutura umbiental (producto estandar) c+40°C

(o superiores, consultenos)
*WRAS : seyUn normu inglesu, KTW : segln hormu ulemanai,

2. SEGURIDAD

Deberd leer utentumente el presente munual untes de lu
instalucion y de la puestu en servicio de su bombu. Deberd respetar
muy purticularmente los puntos relativos u lu seguridud del mauteridl
con respecto dl usuario intermedio o final.

2.1 Simbolos de las consignas del manual

Consighu de seyuridud cuyo incumplimiento presentu
peligro puru |us personus,

Consignu de seguridud relutiva u |lu electricidud cuyo
incumplimiento presenta peligro para las personas.

>

Consignu de seyuridud cuyo incumplimiento puede
generdr dunos ul materidl y a su funcionumiento.

3. TRANSPORTE, MANIPULACION Y ALMACENAMIENTO

Al recibir el muterial, verifique yue éste no hayu sufrido dufios durante su
transporte. En cuso de constutar ulyln defecto, tome todus lus
disposiciones hecesurius con el fransportista dentro de los pluzos previstos.

Si el material entregado debiera ser instalado
iPRECAUCION! posteriormente, almacénelo en un lugar seco y
protegido contra golpes e influencias exteriores (humedad, heladas, etc.).

Manipulur la bombu con precuucion puru respetar lu geometriu y
el dlineumiento del conjunto.

iPRECAUCION!

) En ningln caso la bomba debe ser levantada
iPRECAUCION! por el variador.

4. PRODUCTOS Y ACCESORIOS

4.1 Descripcidn (Ver figuras) :

. Vdivulu de pie de ulcuchofu (seccidn de puso maximo 1 mm).
. Vdlvulu de uspiracion de bombu,

: Vdlvulu de descurgu de bombui,

. Vdlvulu de retencion.

: Tapdn llenado/purgador.

. Tapdn vaciudo - cebudo.

. Soportes de tuberiu,

. Alcuchofa.,

. Depobsito de uimucenumiento.

10 : Red de uguu urbuna.,

11 . Inferruptor, seccionudor con fusibles.

O 00N O™ WN —

12 . Grifo.

13 . Mucizo.

14 . Sensor de presion.

15 . Depodsito.

16 . Vdlvulu de dislumiento del depdsito.
17 : LED rojo.

18 . LED verte.

19 . Potencidémetro.

20 . Cdju de borhes de dlimentacion.

21 : Proteccion de faltu de agua.
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HA : Alturu de uspiracidon maxima,

HC : Altura de curgu minima,

4.2 La bomba

Centrifugu de eje horizontal. Multietapus, Sin autocebad.

COrificios de uspirucién /descurgu roscudos. Aspiracién uxial,
descurygu radidl hacia la parte superior.

Estunyueidud al puso del drbol por guurnicién mecdnicu
normalizadu. Muteridles: ver descripcién técnicu.

4.3 El motor y su variador de velocidad

Motor asincronico trifGsico, dos polos, equipudo con su variador de
velocidud.

Indice de proteccion del motor-variador : IP 54,

Cluse de uislumientfo : F

Tensiones y frecuencius de utilizacion

FRECUENCIA 50Hz
TENSIONES 1~230V (= 10 %)

60Hz
1~220V (£ 6 %)

4.4 Accesorios opcionales

o Kit de uspiracion o vdlvulus de uislumiento o depdsito con
membrunu o gulvanizado e depdsito untiariete o Contrabridu para
soldur (Acero) o puru utornillar (Inoxiduble) o valvulus de retencidn
(con ojivu o butiente con muelle si funcionumiento en modo 2) e
valvulu de pie de dlcuchofu e maunguitos untivibradores e proteccion
de fultu de uguu de lu red urbunu (fig. 6 - ref. 21) o toldo de
ulmucenumiento e kit sensor de presion de regulucion (precisién
sensor: < 1%; utilizacion entre el 30% y el 100% de su limite de medicion).

5. INSTALACION

Se presentun dos cusos :

¢ FIG. 1 : bomba en aspiracion.

¢ FIG. 2 : bomba con carga en deposito de ulmacenumiento (ref. 9)
0 enred de uguu urbunu (ref. 10).

5.1 Montaje

Instale la bomba en un lugar fGcilmente accesible, profegido de
condiciones exteriores directus (lluvia y sol excesivo, heludu) y lo
mds cercu posible del lugur de tomu del aguu.,

Monte la bombu sobre un mucizo (ref. 13) o directumente sobre el
suelo perfectumente liso y horizontal.

Fijucion de lu bombu mediunte pusudores de empotrumiento @
M8 en sus dos orificios.

Tenga en cuenta de que la altitud del lugar de
. | .
iPRECAUCION! instalacion y la temperatura del agua

bombeada reducen las posibilidades de aspiracién de la bombé

Altitud Pérdidu de ultura | Temperatura | Pérdidu de altura
om 0mCL 20°C 0,20 mCL
500m 0,60 mCL 30°C 0,40 mCL
1000 m 1,15mCL 40°C 0,70 mCL
50°C 1,20 mCL
60°C 190 mCL
70°C 3,710mCL
80°C 4,70 mCL
90°C 7,10 mCL
100°C 10,30 mCL
110°C 14,70 mCL
120°C 20,50 mCL

i Para una temperatura superior a 80°C, prevea
iPRECAUCION! una instalacién de bomba con carga.
5.2 Raccordements hydrauliques

La instalacion debe soportar la presion esperada por la
bomba a frecuencia méxima y caudal nulo.

ORIFICIOS ROSCADOS | MULTI-HE 200 | MULTI-HE 400 | MULTI-HE 800
Orificio de aspiracion| 17 - (26-34) | 1"1/4-(33-42) | 1"1/2 - (40-49)
Orificio de descarga | 1" -(26-34) | 1"-(26-34) | 1"1/4-(33-42)
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- Conexion por tuberiu flexible con hélice de refuerzo o rigido.

- Efectlie correctamente la estanqueidad de las conexiones: no se
debe tolerar ninguna toma de aire en la tuberia de aspiracién que
se encontrard en pendiente ascendente (2 %) (Ver Fig. 1).

- Con tuberiu rigidu, evite yue el peso de lus tuberius recuigu sobre
lu bombu, utilice soportes (Ver fig. 1).

- El didmetro de lu tuberia ho debe ser nuncu inferior u los orificios
de uspiracidn o descurga.,

- Limite lu longitud de lu tuberiu de aspiracién y evite cualquier
cuusu de pérdidus de curgu (codos, valvulus, estrechamientos).

En el caso de una instalacion de bomba con
iPRECAUCION! carga que corra el riesgo de presentar golpes de
ariete, es preferible montar la valvula de retencion en la descarga para
proteger la bomba.

En el variador, los circuitos de control son aislados de circuitos
de potencia por un aislamiento simple (CEI664-1).

El instalador debe asegurarse que los circuitos de control extemno (ex:
captador de presién, mando externo de la consigna) son aislados
contra todo contacto humano.

Si los circuitos de control deben ajustados con circuitos conforme con
las exigencias de seguridad TBTS, un aislamiento suplementario debe
ser insertado para mantener la clasificacion TBTS.

Nalmson &

5.3 Conexiones eléctricas

Las conexiones eléctricas y los controles deben ser

A efectuados por un electricista homologado y conforme a
las normas locales en vigor.

Lus curucteristicus eléctricus (frecuenciu, tension, intensidud

nominal) del motor-variador estdn indicudus en lu placu de

identificacién. Compruebe yue el moteur-variador esté uduptado

ulured en lu yue se utilizard,

Lu proteccion eléctricu de los motores estd integrada al variador.

Este Ultimo estd purametrado puru tomuar en cuenhtu lus

curucteristicus de lu bombu y cerciorarse de su proteccion y lu del

motor.

Eh cuso de heutro impedunte, instule unu proteccion uduptadu

untes del motor variudor.

En cudlyuier cuso, prever un seccionudor de fusibles (fipo (GF) paura

profeyer lu instalucion (Fig. 1y 2 - ref. 11).

Si se debe instalar un disyuntor diferencial para la

proteccidn de las personas, deberd ser obligatoriamente de

efecto retardado. Elija el calibre del disyuntor en funcién de

la intensidad que figura en la etiqueta del variador.

>

Utilice los cubles eléctricos conforme a las normas.

NO OLVIDE CONECTAR LAS PUESTAS A TIERRA.

>

Lu conexién eléctricu del vuriudor (Fig. 4), seyln sus modos de
funcionumiento (Ver cupitulo 6. Puestu en funcionumiento) debe
estar conforme d los esyuemus de la tublau de ubdjo :

iPRECAUCION!|Un error de conexion puede dariar el variador.

El cable eléctrico no deberd estar nunca en contacto con
la tuberia ni con la bomba y estar protegido de la
humedad.

il

DETALLES DE CONEXIONES ELECTRICAS - Aflojar los tornillos y retirar la tapa superior del variador.

CONEXION EN LA RED

CAJA DE BORNES DE POTENCIA

Conectur el cuble 3 conductores en
el conector

pins de |u tarjetu electronicu.

(fuse + neutro + tierrd)

(verFIG. 4 -
ref. 20)

Proteccion general 20A

hilos @ 2,5mm?2

CONEXION DE LAS ENTRADAS/SALIDAS

VARIADOR

Existen 3 modos de funcionumiento : (verFIG. 3)
(ver capitulo 6: Puesta en funcionamiento)

Modo manudl : MODO 1
Modo en regulucion de presion : MODO 2

Modo por mundo externo : MODO 3

Observacion : El modo de configuracion a la
entrega es el MODO 1-3 o el MODO 2 segiin el
tipo de pilotaje indicado en el momento de
hacer el pedido de la bomba. El paso del
MODO 1-3 al MODO 2 (o contrario) se efectia
con una llave de programacion, se requiere la
intervencién de un agente de posventa.

MT2]3]4[5]6] [7]8 [0 o iz[1a]14]

cero Volt| —

enlace de defecto| >

+10V DC mux. 30mA‘ >
+24V DC mux. 30mA| |
contucto seco: 250V-1A| =]

Mando u distunciu

iPRECAUCIONI! | Riesgo de dano material.

Seyln el confiyuutions de funcionumiento, un hilo mul
desconectudo en lu zonu de conexidn puede provocar del déyuts
al variador,

- Desconectur el hilo u sus dos extremidudes.

- Refirarlo.
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1 - Conexidn del Sensor de presién Esquema@
- Sensor de presion 4-20mA VARIADOR
e 2 hilos (4-20mA / +24V)
e 3 hilos (OV / 4-20mA / +24V)
> < <
- Sensor de presion 0-10V o 3 q Q¢
e 3hilos (QV / 0-10V / +24V) [1]2]3[4[5]6] [7][8]9][10]11]12]13]14]
1
i
1
ov |4—20mA| +24V
Sensor
O
ov | o0-10v | +24V
Sehsor
2 - Conexion del potencidémetro Esquema(?2)
VARIADOR
- Ajuste de lu consignu por potencidémetro
> >
s 3z 9 g

[MT2T3T2]5]6] [7]e[ooi2[i3]14]
|

—|—|
1]2]3]a[5]6]7
Potenciometro

Esquema (3)
- Ajuste de lu consighd por mundo externo VARIADOR
> >
s 3z 9 g
[1[2[3[4a[5]6] |7[8[9[10]11]1213]14]
|
0-20mA] oV 1]2]3]a[5]6]7

Potencidmetro

Mando externo

O

(}10v| oV

Mando externo
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3 - Configuracion de la caja de bornes de controle Esquema @ VARIADOR
(bornes 7 a 14)
> < =
o > N N
— o + +
[1[2]3[4]5]6] |7]18]9]10]11]12 13 [14]
Esquema (5) VARIADOR
> >
s 3z 9 g
[1[2]3[4]5]6] |7]181]9]10]11]12 13 [14]

[

Esquema (§) VARIADOR
> >
> < <
e 3 9« <
[1[2]3[4a]5]6] |7[8[9[10]11]1213]14]
Esquema @) VARIADOR
> >
s 3z 9 g
[1[2]3[4]5]6] [|7[8[9[10]11]1213]14]
4 - Conexidnes posibles VARIADOR
El mundo u distunciu permite el funcionumiento o lu puradu > >
de lu bombu (contucto seco), estu funcion es prioritariu sobre 5 = § §
lus demds funciones.
- Este mundo u distunciu se puede retirar derivundo los bornes I ] | 2 |3 | 4 |5 | 6 | | 7 | 8 |9 |]0 |” “2 |]3 |M|
(1y12). .
Ejemplo : Interruptor de flotudor, presostuto de faltu de ugua... | Mando d distancia | L)l
El variador de velocidud estd equipudo con un relé VARIADOR
de deteccion de defecto con contucto de cierre.
contucto ubierto = variador fuera de tension o | Enlace de defecto |
n defecto. Z Z r="m
con defecto > - N N : .
— o + + H 1

[1f2]3f4fsfe6]

(718 [9 O[T [12[13 [14]

Modos de funcionamiento y esquemas

Modos de funcionamiento Esquema

Modo 1
Modo 3 - 0-20mA
Modo 3 -0-10V

Modo 2 - Pl regulucion - sensor :
Modo 2 - Pl regulucién - sensor :
Modo 2 - Pl regulucién - sensor :
Modo 2 - Pl regulucioén - sensor :
Modo 2 - Pl regulucion - sensor :
Modo 2 - Pl regulucion - sehsor :

4-20mA

0-10V

4-20mA - Mundo externo de lu consignu : 0-20mA
4-20mA - Maundo externo de lu consigha : 0-10V
0-10V - Mundo externo de lu consighu : 0-20mA
0-10V - Mundo externo de lu consighu : 0-10V

iPRECAUCION! | Riesgo de dafio material.

El cierre de lu tupu variador debe efectuarse sin couccion.
- Colocur cuidudosumente los conectudores dentfro del variador

dantes de cierre,
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Leyes de mando en MODO 2
Sensor 4-20mA Sensor 0-10V
Entre 0y 2 MA, se consideru yue se
A cortuel cuble A
100% / : 100%
1
f= : <
:g o] ) :g S
83 1 83
235 1 52
S5 5 1 S5 D
o © 1 o ©
T O 1 T ©
2 O 1 2 O
= ' =
= 1 =
83 1 83
SE : SE
i
0 4 Entrada Corriendo (MA) 20 0 Entrada en Tensién (V) 10

Mando externo de la valor de consigna en MODO 2

Consigna 0-20mA Consigna 0-10V

A Zonudonde el vuriudor se detiene A Zonu donde el vuriudor se detiene

o

Q

2
>

Presion en % de
la umplitud del cuptudor
=)
IS

Presion en % de
la umplitud del cuptador

Q
2
[]
Q
2
1

L L
> >

0 2 Entrudu Corriendo (MA) 20 0 1 Entradu en Tension (V) 10

Mando externo de la valor de consigna en MODO 3

Senal externa 0-20mA Senal externa 0-10V
A Zonudonde el variudor se detiene A Zonudonde el variudor se detiene
100% T 100% T
1 1
® / , ko) / i
Ss ' Ss '
23l i 28l
g2 ‘ g 2 i
= 1 e 1
firey 1 o 1
40% F-- 40% -~
0 2 Entrudu Corriendo (MA) 20 0 1 Entradu en Tension (V) 10
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6. PUESTA EN FUNCIONAMIENTO

i Si la bomba se entrega sola, no integrada en un
iPRECAUCION! sistema montado por nosotros, el modo de
configuracién a la entrega es el MODO 1-3 o MODO 2 segiin el tipo
de control solicitado en el momento de pedido de la bomba
Recordatorio : El paso del Modo 1-3 al Modo 2 (o al contrario) se

efectlia con una llave de programacion, se necesita la intervencion
de un agente de servicio posventa.

6.1 Configuraciones

- En modo munuul : MODO 1 (ver fig. 1 - 2).

El punto de funcionumiento de lu bombu se obtiene cumbiundo
lu velocidud del motor por medio del potenciémetro
(fig. 9 - ref. 19); del 40 ul 100% de lu velocidud maximu,

Paru el funcionumiento, recomendumos djustar lu velocidud del
motor al 70 %.

En modo reyulucién de presion : MODO 2 (ver fig. 6 - 7 - 8).
Agregur un sensor de presidh con depdsito permite unu regulucion
de presion de lu bombu,

El sensor debe tener unu precision < 1 % y ser utilizado entre el 30%
y el 100% del limite de su esculu de medidu, el depdsito tiene un
volumen Util de 8l minimo.

Depésito vucio de uguy, hinchur el depédsito con unu presion
inferior de 0,3 bur u lu presién de reyulucion de lu bombu
(depbsito y kit sensor enfregudo como uccesorio).

Lu consignu de reygulucién de presidon se du segln dos
posibilidudes :

e El djuste del potencidmetro du lu consignu para un valor situado
entre 0 y 100% de la uamplitud de medidu del sensor, puru el
funcionumiento recomendumos yjustar el potenciémetro al 100%.
e Se puede conectar unu sefdl externa (0-10V o 0-20mA) puru
controlar la consigna u distancia (ver & 5.3 conexiones eléctricas).
NOTA : Lu funcidn "deteccidn suministro hingln" permite lu paradu
de lu bombu.

Por mundo externo en frecuenciu : MODO 3 (ver fig. 10)

No se utilizu el potencidmetro, I bombu es controludu por unu
senul exterior.

Para el funcionumiento, remitirse al manual del sobredlimentudor.
En funcionamiento normal, el estado de los leds es el siguiente (fig. 8
-ref. 17 - 18)

Estado de los LED LED 1 (ROJO) LED 2 (VERDE)
Variudor bajo tensidon/ Encendido Encendido
bombu en funcionumiento

Variudor bujo tensiéon/ Apugudo Apugudo
bombu de purudu

6.2 Aclarado preliminar

Todas nuestras bombas han sido testadas hidrdulicamente en

A fébrica por lo que puede quedar un poco de agua en las mismas.
Por razones de higiene, se recomienda efectuar el aclarado de la
bomba antes de utilizarla en la red de agua potable.

6.3 Llenado - desgasificacion

- No poner a funcionar nunca la bomba en seco,

iPRECAUCION! incluso por un breve instante.

Bomba con carga (Ver fig. 2)
Cerrar lu valvulu de descargu (ref. 3), dbrir el tupdn de llenudo
(ref. 5).

- Abrir proygresivamente lu vdlvulu situudu en lu tuberiu de entrudu
en lu bombu (ref. 2) y proceder dl llenudo completo de lu bombui,

Apretur el botdh de llenudo Unicumente después de lu sulidu del
aguu y efectuudo completumente lu evacuacion del dire,

Con agua caliente, se puede escapar un chorro de agua

A por el orificio de purga. Tome todas las precauciones

necesarias con respecto a las personas y al motor-variador.
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Bomba de aspiracion (ver fig. 1y 4) : se pueden presentar dos cusos.

ler caso (ver fig. 4.1)

- Cerrur |u vdlvulu de descurgu (fig. 1 - ref. 3), dbrir lu vdlvulu de
aspiracion (fig. 1 - ref. 2).

- Aflojur el fupdn de llenudo (fig. 1 - ref. 5) situudo en el cuerpo de
labombu.

- Con un embudo, introducido en el orificio del purgudor, llenur
completumente lu bombu y I tuberiu de uspiracion.

- Después de lu sulidu de uguu y de lu evacuucion total del dire, se
ha terminado el llenudo.

- Apretar el tapon.,

2do caso (ver fig. 4.2)

Se puede fucilitar el llenudo instulundo en lu conduccion de

uspirucién de lu bombu un tubo verticul con un yrifo de cierre (fig.

4 -ref. 12) @ 1/2" y un embudo.

- Cerrur lu valvulu de descurgu (fig. 1 - ref. 3), dbrir [u valvulu de lu
uspiracion (fig. 1 - ref. 2).

- Abrir el grifo (fig. 4 - ref. 12) y el tupdn de llenudo (fig. 1 - ref. 5).

- Proceder dl llenudo completo de lu bombu y de lu conduccidon
de uspirucion, hustu lu sulidu del uguu por el orificio de llenudo y
la desupuricidon completu de lus burbujus de air.

- Cerrur el yrifo (fig. 4 - ref. 12) (éste puede yuedurse instuludo),
retirar el tubo y cerrur el fupdh de llenudo (fig. 1 - ref. 5).

6.4. Arranque

Segln la temperatura del liquido que transita y los ciclos de
A funcionamiento de la bomba, la temperatura de las

superficies (bomba, motor) puede exceder 68°C: instalar

protecciones con respecto a las personas si es necesario.

La bomba no debe funcionar con caudal nulo
iPRECAUCION!| (ygivula de descarga cerrada) durante més de 10
minutos en agua fria de (T°C < 40°C) y durante mds de 5 mm a una
temperatura superior de 60°C.

Recomendumos useygurur un cuudaul minimo iguul ul 10%
uproximudumente del cuudal nominul de lu bombu pura evitar |u
formucién de bolsus yuseosus en lu purte superior de lu bombu.

- Abrir lu valvula de escupe y urruncur [u bombu,

- Conftrolur lu estubilidud de lu presién en lu descurgu con un
mundmetro: en cuso de inestubilidud, purgur huevumente lu
bombu o proceder dl llenado.

- Comprobar yue lu intensidad dbsorbida es inferior o igudl a la
indicudu en lu plucu de identificucion de lu bombua.

7. MANTENIMIENTO

antes de cualquier intervencién, ponga la(s) bombag(s)

A fuera de tension.

Ningln mauntenimiento purticular durante el funcionamiento.

Mantener la bombu y el motor variudor en perfecto estudo de

limpiezda. En cuso de puradu prolongudy, si no existe riesgo de

conhgelucién, no se ucohseju vaciar lu bombu

Puru evitar cuadlquier bloyueo del drbol y del conjunto hidrdulico,

durunte el periodo de cohyelucién, vuciur lu bombu retirundo el

tapodn (ref. 6) y el tupdn de llenudo (ref. 5). Enroscur los 2 tupones

sin apretarlos.

Frecuencias de reemplazo

Nota : Lu frecuenciu de reempluzo de lu gudrnicion mecdnicu

depende de lus condiciones de servicio de la bombu, u suber :

e Temperutura y presion del liquido transportado para la guarnicidn
mecdnicy,

o Carga y temperatura para el motor y los otros componentes.

e Frecuenciu de drranque: servicio contfinuo o infermitente.

Piezas o componentes Guarnicion | Rodamientos Variador Bobinado
sujetos a desgaste mecdnica | bombeany motor
motriz

Duracion indicutiva 10000y 12000hu ~15000h 25000h

de funcionumiento 20000 h 50000h umb. max.+
40°Cumb. Max.+ 40°

Frecuenciude |Confinuo| 142 uhos 1,5 ub dnos 1u 3 unos 3 dnos

reempluzo 15h/diu
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8 . ANOMALIAS-DETECCION-REPARACION
iPRECAUCION!| Antes de cualquier intervencion ponga la(s) bombag(s) FUERA DE TENSION.
TODOS LOS INCIDENTES LISTADOS A CONTINUACION PROVOCAN LA PUESTA EN REPOSO DEL RELE DE DETECCION DE DEFECTO

SENALIZACION COMPORTAMIENTO DEL VARIADOR
Tiempo de Tiempo de INCIDENTES / POSIBLES CAUSAS REPARACION
LED LED reaccion antes | espera antes Estado del
VERDE ROJO del paro del del arranque Relé
variador Contacto
OFF ON Inmediato No ubierto ) Lu glimenfuciérlm’del variudor - Comprobur |a tension de los bornes del
drruncu estd en subtension. vdariador,
OFF ON Inmediato No ubierto b) Lu ulimentucion 9“?' variudor - Comprobur lu tension de los bornes del
drruncu estu en sobretension. vdriador,
OFF ON Inmediato No abierto ¢) El motor estd en cortocircuito. - Desmontur el motor-variador de lu bombu 'y
drruncu hacerlo controlur o reempluzario.
OFF ON <10s No ubierto d) Lu bombu estd con sobrecurgu. | - Densidud y/o visco;idud del liyuido
drruncu bombeudo demusiudo ultus.
El cuble del sensor - Comprobur [u buenu dlimentacion y el
N ) e) ; P Y
OFF ON <60s urrugcu ubierto (4-20mA) estd cortudo. cableudo del sensor.
(MODO 2 Unicumente).

Silu bombu estd totulmente purudu y si se hecesitu efectuar ulyunu intervencidn, cortar lu ulimentucion; esperar 2 minutos lu descurgu de los
condensudores ; correyir el defecto; volver u pone la dlimentucion. Si el defecto es grave, se hecesitard lu intervenciéon de un ugente del
servicio posventu,

Otras anomalias, propias a la bomba, que no detecta el variador de velocidad

Si el liquido es téxico, corosivo o peligroso para el hombre informarlo imperativamente a SALMSON o al reparador
autorizado. En este caso, limpiar la bomba para garantizar una total seguridad al reparador.

INCIDENTES CAUSAS SOLUCIONES
8.1 LA BOMBA GIRA a)La bomba no gira suficientemente | u) Verificur el djuste correcto de lu consignu (conformidud de los puntos de
PERO NO SUMINISTRA |  rdpido : consignuy),
b)Los o6rganos internos estdn|b)Hucer desmontur lu bombu. Cumbiar los elementes defectuosos o
obstruidos por cuerpos ajenos : limpiarla.
¢) Tuberia de aspiracion obstruida : ©) Limpiar tfodu lu tuberiu,
d) Entradas de aire por la tuberia de|d) Confrolur lu estunyueidud de todu lu conduccién hustu lu bombu y
aspiracion : estuncur,
e) La bomba estd desaguada : e) Volver u cebur llenundo lu bombu. Comprobur lu estunyueidud de lu valvulu
de pie.

f) La presion de la aspiracion es|f) Demusiudus pérdidus de curgu de lu uspirucion o lu dlfura de uspiracion
demasiado baja, se acompana| es demusiudo elevadu. (controlar el NPSH de la bombua instalada y de a

generalmente de ruido de cavitacion : | instalucion).
8.2 LABOMBA VIBRA a) Estd mal ajustada en su base : u)Verificur y upretar completumente lus tuercus de los tornillos de
empotramiento.
b) Cuerpos ajenos que obstruyen la|b)Hucer desmontur lu bombu y limpiarla.
bomba :
¢) Rotacion dura de la bomba : c) Verificar yue lu bombu ygira libremente sin oponer resistencia anormal.

8.3 LABOMBANODA | a)lavelocidad del motor es insuficiente : | o) Verificar el djuste correcto del potencidmetro (conformidad de los puntos de

SUFICIENTE PRESION consignu).
b) El motor estd defectuoso : b) Cambiar el motor o el variador.
¢) Mal llenado de la bomba : c) Abrir el purgudor de lu bombu y purgar hustu lu totul desupuricion de lus

burbujus de dire.
d) El tapon de vaciado y cebado no|d)Controlurlo y upreturlo.
estd totalmente apretado :

8.4 ELSUMINISTRONO |a)No se respeta la altura de|d)Revisar lus condiciones de lu instalacion y lus recomenddciones descritas

ES REGULAR aspiracion (HA) : en este munual.
b)La tuberia de aspiracion tiene un|b)Lu tuberiu de uspirucion debe ser ul menos del mismo didmetro yue el
didmetro inferior al de la bomba : orificio de uspirucion de lu bombu.

c) La alcachofa y la tuberia de|c)Desmontary limpiar.
aspiracion est@n parcialmente
obstruidas :
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PORTUGUES

1. GENERALIDADES

1.1 Aplicacoes

Bombus destinadus ¢ bombugem de liguidos limpos nos sectores
du habitugdo, du agricultura, du indUstria. A cuptucdo u partir de
um pocgo, de umu fonfe, de um rio, de umu lugou..., é de evitur
num po¢o ubissinio (poco fubular, pogo entubudo).

1.2 Caracteristicas técnicas
o PressGio max. de servico
e PressGo max. nu uspirugdo
¢ Infervulo de temperatury :

- Versdes junfus e empunyue EPDM

(homologudas KTW/WRAS*) - 15°a+ 110°C

- Versdes juntus e empunyue Viton : - 15° u + 90°C
o Alturu de uspirugdo : segundo NPSH du bombu
o Temperatura umbiente (produto standard)  : superior g + 40°C conhsulte-nos
*WRAS : segundo reyulumentucdo inglesu
*KTW : seyundo regulumentucdo ulemd.

2. SEGURANCA

Este munuul deve ser lido com utencdo untes du instalucdo e du
colocucdo em servico. Deve-se prestar uma utencdo purticular gos
pontos relutivos ¢ segurungu do muteriul em relucdo uo utilizudor
intermedidrio ou finul.

10 bars
. bbars

2.1 Simbolos das instrucdes do manual

Instrucdo de segurancu em gue o ndo cumprimento
representu um perigo purd d segurancu dus pessous

Instrucdes de segurungu eléctricu em yue o hdo cumprimento
refpresentd um perigo pUrd u segurdncu dus pessous.

>

Instrucdes de seguruncu cujo incumprimento
pode provocur um duno pura o muterial e 0 seu
funcionumento.

3. TRANSPORTE, MANUSEIO E ARMAZENAGEM

Imediagtumente depois du recepcdo do materidl, verificar se hdo
sofreu dunos durunte o seu transporte. Em cuso de defeito
constutudo, fomur, nos pruzos previstos, todus us providéncius
necessdrius junto do seu transportador.

ATENCAO !

= Se o material entregue for instalado ulteriormente,
ATENCAO'! deve armazend-lo num lugar seco e protegé-lo
contra os choques e qualquer influéncia exterior (humidade, gelo etc...).

Muanipular a bombu com cuidudo puara respeitar a geometriu e o
dlinhamento do conjunto.

4. PRODUTOS E ACESSORIOS

4.1 Descricdo (ver figuras) :

: Vdivulu de pé de filfro de sucgtio (secgto de pussugem mdx. 1 mm)
: Vdlvula de uspiracdo bombu

: Vdlvula de descurgu bombu

: Vdlvula unti-retorno

. Bujdo de enchimento

. Bujdo de esvuziumento

. Suportes de fubuyem

. Filtro de succ¢dio.

: Tunyue de urmuzenugem.

. Rede de dyuu de cidude.

. Interruptor, seccionudor com fusiveis.
. Torheira,

: Mucico.

. Sensor de pressdo.

. Reservutorio.

. Vdlvula de isolumento reservutorio.

: LED vermelho

. LED verde

: Potencidmetro

A bomba nunca deve ser levantada pelo variador.

VOO NOODNWON—O0OOVONOUONNWN —
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20 :Cuixu de terminuis de ulimentucdo
21 . Proteccdio contru u faltu de dguu

HA . Alturu de uspirugdo max.
HC . Alturu de curgu min.
4.2 A bomba

Centrifugu de eixo horizontul. De estagios mltiplos. NGo uuto-premente.
Orificios uspiru¢do/descurgu roscudos. Aspirucdo uxiul, descurgu rudidl
puru cimu, Estunyuecidude hu pussugem do veio por empunyue
mecdnico estundurdizudo. Muteridis: ver descricdo téchicu.

4.3 O motor e o seu variador de velocidade

Motor seco, trifdsico, dois polos, equipudo com o seu variudor de velocidude.
Indice de protecgdo motor-vuriudor : 1P 54,

Clusse de isolumento : F

Tensdes e frequéncius de utilizacdo

FREQUENCIA 50Hz 60Hz
TENSOES 1~230V (+ 10 %) 1~220V (£ 6 %)
4.4 Acessorios opcionais

o Kit de uspirucdo e vdlvulus de isolumento e reservutério de bulo ou
gulvanizado e reservatorio unti-golpes de ariete o valvulus unti-retorno
(de ogivu ou de obturador com molu se funcionamento ho MODO 2) e
vdlvulu de pé de filtro de succto e mungus unti-vibratérius e protecgdo
confru u fultu de dyuu rede de cidude (fig. 5 - item 21) ou tunyue de
armazenagem e kit sensor de pressGo de regulucto (precisdo sensor:
<1%; utilizucdo entre 30% e 100% do intervulo de leitura)

5. INSTALACAO

Dois tipos stundurd :

¢ FIG. 1 : bomba em aspiraca.

¢ FIG. 2: bomba em carga em funyue de armuzenaugem (item 9)
ou em rede de Gyuu de cidude (item 10).

5.1 Montagem
Instalar o bombu num lugar faciimente ucessivel, proteyido dus
condi¢oes externus directus (chuvu e sol excessivo, gyelo) e tdo
perto yuunto possivel do locul de extrucgdo.
Montar u bombu hum mucico (item 13) ou directumente hum solo bem
liso e horizontdl, Fixagdio da bombba por dois furos pard pernos @ M8.

Ter em conta o facto de que a altitude do local de

ATEN(;AO 1 | instalacdo e a temperatura da dgua bombeada

reduzem as possibilidades de aspiracdo da bomba.

Altitude Perdu de dltura | Temperatura | Perdu de dltura
0om 0mCL 20°C 0.20 mCL
500 m 0,60 mCL 30°C 0,40 mCL
1000 m 1,15 mCL 40°C 0,70 mCL
50°C 1,20 mCL
60°C 1.90 mCL
70°C 3,10mCL
80°C 4,70 mCL
90°C 7,10 mCL
100 °C 10,30 mCL
110°C 14,70 mCL
120°C 20,50 mCL

= Acima de 80°C, prever uma instalagéo bomba
ATENCAO ! em carga.

5.2 Ligacoes hidraulicas

= A instalagdio deve aguentar a pressdo atingida
ATENGAO ! pela bomba & frequéncia méx. e caudal nulo.

ORIFICIOS ROSCADOS| MULTI-HE 200 | MULTI-HE 400 | MULTI-HE 800
Orificio aspiracdo 1"-(26-34) | 1"1/4-(33-42) | 1"1/2 - (40-49)
Orificio descarga 17-(26-34) | 1"-(26-34) | 1"1/4-(33-42)

- Ligugdo por tubuyem flexivel com impulsor de reforco ou rigidu.

- Vedar bem as liga¢cdes: nenhuma entrada de ar deve ser tolerada
na tubagem de aspiragcdo que deverd estar inclinada para cima
(2 %) (Ver Fig 1).

- Com tubuygem rigidu, evitur que fagcu uguentar o peso dus
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fubuyens pelu bombu, utilizar suportes (ver fig. 1).

- O didmetro du tubugem nuncu deve ser inferior uos orificios de
uspiracdo ou descurga,

- Limitar o comprimento du tfubagem de aspiracdo e evitar
quulyuer cuusu de perdus de cuargu (curvus, valvulus,
estreitumentos).

i No caso de uma instalagdo bomba em carga com
1
ATENGAO ! risco de golpes de ariete, é preferivel montar a
valvula anti-retomo na descarga para proteger a bomboa.

f} Em variador, os circuitos de controlo sdio isolados dos circuitos
de poténcia por uma isolacdio simples (CEI664-1).

O instalador deve assegurar-se de que os circuitos de controlo externos
(ex: sensor de pressdo, encomenda externa da instrucdo...) é isolados
contra qualquer contacto humano.

Se os circuitos de controlo devem ser conectados & circuitos conformes
com as exigéncias de seguranca TBTS, uma isolagcdio suplementar deve
ser inserida para manter a classificacdo TBTS.

5.3 Ligagoes eléctricas

As ligagoes eléctricas e os controlos devem ser efectuados
A por um electricista qualificado e de acordo com as normas
locais em vigor.
As curacteristicus eléctricus (frequénciu, tensdo, intensidude
nominul) do motor-variudor estdo indicudus ha plucu de
identificucdo. Verificur se o motor-variudor estd uduptado ¢ rede
onde vui ser utilizado.

Nalmson &

A proteccdo eléctricu dos motores estd intfegradu no variudor. Este
estd purametrizado pura ter em contu us curacteristicus du bombu
€ usseyurdr u sud proteccdo e u do motor.
Em cuso de impeddnciu entfre u terru e o ponto heutro, instalar um
sistemu de controlo/proteccdo uduptado untes do motor-variador.
Em fodos os cusos, prever um seccionudor de fusivel (fipo GF) puru
profeger uinstulucdo (fig.1 & 2 - item 11).
Se um disjuntor diferencial para a proteccéo de pessoas
f} tiver que ser instalado, deve ser obrigatoriamente com
efeito retardado. Escolher o calibre do disjuntor em fun¢éo
da intensidade que figura na etiqueta do variador

Utilizar cabos eléctricos de acordo com us hormas,

NAO ESQUECER DE LIGAR AS LIGACOES A TERRA.

>

A ligucdo eléctricu do variudor deve obedecer uos esquemus do
yuadro ubuixo indicudo:
Um erro de liga¢do poderia danificar o variador.

O cabo eléctrico nunca deverd ficar em

ATENng | | contacto com a tubagem, nem com a bomba e

deve ficar ao abrigo de qualquer humidade.

DETALHES DAS LIGACOES ELECTRICAS - Desupertar os purufusos e retfirar u ftumpu superior do variudor.

LIGACAO A REDE

CAIXA DE TERMINAIS DE POTENCIA

Ligur o cubo 3 condutores no conector (VerFIG. 4 -
3 terminuis du plucu electrénicu, item 20)
(fuse + neutro + terru)

Proteccdo gerdl 20A

fios @ 2,5mm2

LIGACAO DAS ENTRADAS / SAIDAS

Existem 3 modos de funcionumento:

(ver capitulo 6: Colocagdo em funcionamento)
Modo munudl : MODO 1
Modo em regulucdo du pressdo:  MODO 2
Modo por comaundo externo : MODO 3
Observacdo: O modo de configuragéo no
momento da entrega é quer o Modo1-3, quer
o0 Modo 2 segundo o tipo de pilotagem
pretendido no momento da encomenda da
bomba. A passagem do Modo 1-3 para o
Modo 2 (ou inversamente) é efectuada por
uma chave de programagcao, a intervengdo
de um técnico do Servico de Assisténcia
Técnica é necessdria.

(VerFIG. 3)

VARIADOR
(TT2[3[415]6] [7]8[o[f0[12]i3]i4]
g = g el es
> 2 || 24
8 o 8 & 82
<R3 g | 8%
£ £ & o Qg
3 0 g || &2
o al £ o
2 2 8| 3
T + S
O

ATENQAO I [Risco de prejuizo material.

De ucordo com os configurucdes de funcionumento, um fio mal
desligudo hu zohu de conexdo pode provocur estrugos variudor.

- Desligur o fio s suus duus extremidudes.

- Retird-lo.
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1 - Ligacao do sensor de pressdo

Esquema (1)

- Sensor de pressdio 4-20mA
o 2 fios (4-20mA / +24V)
e 3 fios (OV / 4-20mA / +24V)

- Sensor de pressdio 0-10V
o 3fios (OV / 0-10V / +24V)

VARIADOR

+24V

3 >
— o
|‘|2|%|4|

| +24V

6] [F[8]o 01234

o'v |4—20mA| +24V
Senhsor
O
ov | 0-10V | +24V
Sensor

2 - Ligacao do potenciéometro

Esquema (2)

- Reyulucdo do vulor de referénciu por potencidmetro

VARIADOR

+24V

[6] [7[8 ]9 o123 4]
|

| |
1]2]3]a[5]6]7
potenciometro

- Reyulucdo do vdlor de referénciu por comundo externo

Esquema (3)
VARIADOR

+24V

[6] [7[8 ]9 o123 [14]
|

O-QOmAI ov

comundo
externo

1]2]3]a[5]6]7
potenciémetro

O

(}10v| oV

comundo
externo
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3 - Configuracdes do caixa de controlo (terminais 7 para 14) Esquema @ VARIADOR
> >
s 3z 9 g
[1[2]3[4]5]6] |7[8[9[10]11]1213]14]
Esquema (5) VARIADOR
> >
3 > N N
— o + +
[1[2]3[4a]5]6] |7[8[9[10]11]121314]
Esquema (6) VARIADOR
> >
s 3z 9 g
[1[2]3[4]5]6] |7[8[9[10]11]1213]14]
Esquema (7) VARIADOR
> >
s 3z 3 3
[1[2]3[4a]5]6] [7[8[9[10]11]1213]14]
4 - Ligagdo possivel VARIADOR
O comundo remoto permite u colocugdo em funcionumento = s e
Ou U purugem du bombu (contucto seco), estu fungdo & 2 3 g <
prioritdriu nus outrus fungoes. [TT2T3T4J5[6] [7[8]9[0o[i112Tia]i4]
- Este comando remoto pode ser retirado shuntaundo os T
termincis (11et12. (W
Exemplo : Interruptor de flutuador, pressostato falta de dgua... | comando externo | L)
O vuriudor é equipudo de umu retrunsmissdio de deteccdio VARIADOR
de defeito & confucto & encerramento: - -
(contucto uberto = variudor foru de tenstio ou em defeito). | Relé de defeito |
5 5 3 S0
— [S) + + H !
[1[2]3[4]5]6] |7[8[9[10]11]1213]14]

Modos de funcionamento e esquema

Modos de funcionamento Esquema
Modo 1 @+ @
Modo 3 - 0-20mA ®+®
Modo 3 -0-10V ®+@®@
Modo 2 - Pl Regulagdio - sensor : 4-20mA O+ @+ @
Modo 2 - Pl Reyuluctio - sensor : 0-10V O+ @+ ®
Modo 2 - PI Reyulugdio - sensor : 4-20mA — comundo externo do vulor de referénciu : 0-20mA (D + @ + @
Modo 2 - Pl Regulucdo - sensor : 4-20mA — comundo externo do valor de referéncia : 0-10V @ + @ + @
Modo 2 - Pl Regulucdo - sensor : 0-10V — comundo externo do valor de referénciu : 0-20mA @ + @ + @
Modo 2 - Pl Regulucdo - sensor : 0-10V - comundo externo do vaulor de referéncia : 0-10V @ + @ + @

ATENCAO ! [Riscode prejuizo material.

O encerrumento du tumpu variudor deve efectuur-se sem consfrangimento.
- Colocur com cuidudo os cohectores dentro o variador unfes de encerramento.
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Leis de comando no modo 2

Sensor 4-20mA Sensor 0-10V

Entre 0 e 2mMA consideru-se yue o

A cubo estd cortudo A
100% /- 100%
/ i
o : o
Lol 1 Lo
B3 O 1 B O
o 2 . o 2
2 g H 2 9’
33 ! 33
52 5 : 52 5
£ E | £ £
oF ' ox
SE : SE
> f >
1
1
0 4 Corrente de enfrudu (mA) 20 0 Tenscio de entrudu (V) 10
Comando externo do valor de referéncia no modo 2
Valor de referéncia 0-20mA Valor de referéncia 0-10V
A Zonuonde o variador pdru A Zonuonde o variudor pdru
100% |/ 100%
[0} 1 [0}
> / 1 >
2 1 2
o ! o
° 5 H 25
g3 | 83
2 O H 2 O
% % 1 6 8
o 1 o
2 ! 2
4 - 4
font : font
10% | = = -I 10% |-
0 2 Corrente de entradu (mA) 20 0 1 Tenscio de entrada (V) 10
Comando externo da frequéncia no modo 3
Sinal externo 0-20mA Sinal externo 0-10V
A Zonuonde o variador pdru A Zonuonde o variudor paru
100% /. 100% /
1 1
8 i 8 i
25| 3z
53 1 53 1
>3 1 S5 1
e I 37
0= 1 o0 1
1 1
40% F-- 40% F--
0 2 Corrente de enfrudu (mA) 20 0 1 Tensdio de entfrada (V) 10
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6. COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO

= Se a bomba for fornecida separada, ndo
integrada num sistema montado por nés, 0 modo
de configuragdéo no momento da entrega é quer o MODO 1-3, quer
0 MODO 2 segundo o tipo de pilotagem pretendido no momento da
encomenda da bomba.
Nota : A passagem do Modo 1-3 para o Modo 2 (ou inversamente)

é efectuada por uma chave de programacdo, a intervencdo de um
técnico do Servico de Assisténcia Técnica é necessdria.

6.1 Configuracdes
- No modo manudl : MODO 1 (ver fig. 1 & 2).
O ponto de funcionumento du bombu é obtido mMudundo u
velocidude do motor por meio do potencidmetro (fig. 9 - item 19);
de 40 pura 100% du velocidude mdx.
Para a colocucdo em funcionumento, recomendumos yue
regule u velocidude do motor a 70 %.
- No modo regulucdo du pressdo : MODO 2 (ver fig. 6, 7 & 8).
A adicto de um sensor de pressdo permite uma regulucdo du
pressdo du bombu,
O sensor deve ter umu precisto < 1% e ser utilizado entre 30% e
100% do intervalo du suu esculu de medicdo, o reservautério tem
um volume til de 81 min.
Tanque vuzio de dgud, influr o tunyue & uma pressdio inferior de
0.3 bur & pressdo de reyulucdo du bombu (reservutdrio e kit
sensor fornecido em ucessorio).
O vudlor de referénciu de regulucdo du pressdo é dudu seyundo
duas possibilidudes:
o A regulucdo do potenciémetro dd o vulor de referénciu puru
um vulor compreendido entre 0 e 100% du esculu de medicdo do
sensor, pura u colocucdo em funcionumento, recomendumos
yue regule o potenciémetro u 100 %.
o £ possivel ligar um sinal externo (0-10V ou 0-20mA) para pilotar o
valor de referénciu ¢ distanciu (ver & 5.3 ligacoes eléctricas).
Nota : A fungdo “detecgdo débito nulo” permite o puragem du
bombu.
Por comundo externo em frequénciu : MODO 3 (ver fig. 10)
O potenciémetro hdo tem muis funcdo, u bombu é pilotudu por
um sinal exterior.
Para a colocucdo em funcionumento, refira-se o munual du
bombu de sobrepressdo.

Em funcionamento normal, o estado dos Led’s é o seguinte (fig.8 -
item 17-18)

Estado dos LED LED 1 (vermelho) LED 2 (verde)
Variudor sob tensdo/ Aceso Aceso
bombu em funcionumento

Variudor sob fensdo/ Apdgado Apdgado
bombu paradu

6.2 Lavagem preliminar

fdbrica, mas pode acontecer que subsista dgua nelas. E
aconselhdvel, por motivos de higiene, que se efectue uma lavagem
da bomba antes de qualquer utilizacéo na rede de dgua potdvel

i Cada uma das nossas bombas é testada hidraulicamente na

6.3 Enchimento - desagaseificacdo
= Nunca pér a bomba a trabalhar a seco, mesmo
I ’

ATENGAO ! durante um pequeno momento.

Bomba em carga (ver fig. 2)
Fechur u vdlvulu de descurgu (item 3), ubrir o bujdo de
enchimento (item 5).

- Abrir progressivamente u vdlvulu situada na fubugem de entradu
nu bombu (item 2) e efectuur o enchimento completo du

bombu. Tornar u upertar o bujdo de enchimento somente depois
du suidu de dguu e totul evacuucdo do ur,

Com dgua quente, um jacto de dgua pode escapar-se
A pelo orificio de purga. Tomar todas as precaucoées
necessdrias em relacdo ds pessods e ao motor-variador.

40
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Bomba em aspiracdo (ver fig. 1) : dois cusos sGo possiveis.

1° caso (ver fig. 4.1)

- Fechur u vdlvulu de descurgu (fig. 1 - item 3), dbrir u valvulu de
aspiracdo (fig. 1 - item 2).

- Desupertur 0 bujdo de enchimento (fig. 1 - item 5) situudo no
corpo de bombui.

- Por meio de um funil intfroduzido no orificio, encher devuyur e
completumente u bombu e u tubugem de uspirucdio.

- Depois du suidu de dguu e evucuugto totul do ur, o enchimento
fermina.

- Apertar o bujdo.

2° caso (ver fig. 4.2)

O enchimento pode ser facilitfudo mediunte a instalacdo na

condutu de uspiracdo du bombu de um tubo vertical munido de

umu forneiru de pussuygem (fig. 4 - item 12) @ 1/2" e de um funil.

- Fechur u vdlvulu de descurgu (fig. 1 - item 3), ubrir u valvulu de
uspiracdo (fig. 1 - item 2).

- Abrir u tomeiru (fig. 4 - item 12) e o bujdo de enchimento (fig. 1 - item 5).

- Efectuur o enchimento completo du bombu e du condutu de
uspirucdo uté uo escoumento de dyuu pelo orificio de
enchimento e totul desupurecimento dus bolhus de ar.

- Fechar a torneird (fig. 4 - item 12) (estu pode permanecer no lugar),
retirar o tubo e upertar o bujdo de enchimento (fig. 1 - item 5).

6.4. Arranque

Consoante a temperatura do fluido veiculado e os ciclos de

A funcionamento da bomba, a temperatura das superficies
(bomba, motor) pode ultrapassar 68°C: instalar proteccoes
para as pessoas se necessario.

= A bomba ndo deve funcionar com caudal nulo

(vélvula de descarga fechada) mais de 10 minutos.

Recomendumos yue usseygure um cuudal minimo igudl u cercu de

10 % do caudal hominal du bombua para evitar u formacdo de uma

bolsu de ar hu purte dltu du bombu,

- Abrir u vdlvulu de descurgu e poér u bombu u trabalhar,

- Controlar u estubilidude du pressdo ha descurgu por meio de um
mundmetro; em cuso de instubilidude purgur outru vez u bombu
ou efectuar o enchimento.

- Verificar se u infensidude ubsorvidu é inferior ou igudl & yue é
indicudu nha plucu de identificacdo du bomba.

7. MANUTENCAO

f} antes de qualquer interven¢do, desligar a (ou as)
bomba(s).

Nenhhumu munutencdo especiul durunte o funcionumento.

Conservar u bombu e o motor-variudor perfeitumente limpos.

Em cuso de puragem prolongudu, se hdo houver risco de yelo,

desuconselhu-se yue u bombu seju esvuziada,

Paru evitar yualyuer bloyueio do veio e do conjunto hidrdulico,

durunte o periodo de yelo, esvuziar u bombu retiraundo o bujdo

(item 6) e 0 bujdo de enchimento (item 5). Enroscar os 2 bujoes sem

upertd-los.

Frequéncias de substituicdo

Observacdo : sdo upenus indicucdes, u frequénciu de substituicbo

estd ligudu com us condicdes de servico du unidude, isfo é :

e Temperatura, pressdo e yualidude do liguido veiculado para o
empunyue mecdnico.

e Curgu e temperutura umbiente pura o motor e os outros
elementos.

e Freqyuénciu de drrunyue: servico continuo ou intermitente.

Pegas ou elementos Empanque | Rolamentos Variador Bobinagem
sujeitos a desgaste mecanico motor
Tempo indicutivo de vidu 10000 u 12000h u =15000h 25000 h
de funcionumento 20000h 50000h amb. max.+ 40°C | umb. mdx.+ 40°C
Freyuénciude [Continuo| 1u2unos 15ubunos| Tudunos 3unos
subshfuwgw 15 h/diu 2.0 40nos 34 100nos 3010 unos 6anos

em servico 9 meses/uno
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8 . ANOMALIAS-DETECCAO-REPARACAO

ATTENTION ! |Antes de qualquer intervencdo, desligar a (ou o0s) bombafs).

TODOS OS INCIDENTES INDICADOS ABAIXO, PROVOCAM A COLOCACAO EM REPOUSO DO RELE DE DETECCAO DE DEFEITO.

Nalmson &

SIGNALISATION COMPORTAMENTO DO VARIADOR
Tempo de Tempo de INCIDENTES / CAUSAS POSSIVEIS REPARACAO
LED LED reacgdo antes | espera antes | Estado do Relé
VERDE VERMELHO | da paragem do novo
do variador arranque Contacto
OFF ON Sem puragem / aberto u) A dlimentucio do variudor estd | - Verificar u tensdo nos terminais do variador.
em subtensdo.
OFF ON Imediato Sem hovo aberto b) A dlimentucdo do variudor estd | - Verificar a tensdio hos terminais do variador.
arrunyue em subtensdo..
OFF ON Imediato Sem novo uberto ¢) O motor estd em curfo-circuito. | - Desmontar o motor-variador du bombu e
drrunyue mandd-lo controlar ou substituir.
OFF ON <10s Sem hovo uberto d) A bombu estd em sobrecurgyu - Densidude e/ou viscosidude do fluido
drranyue bombeudo muito importuntes
e) O cubo do sensor - Verificar u dlimentucdo correcta e u
OFF ON <60s ierzr:‘(:’:g uberto (4-20mA) estd cortudo. cublugem do senso?.
(MODO 2 uhicumente)

Se u bombu purar totulmente e se for necessdrio fuzer uma interven¢do hestu, desligar u dlimentucdo; esperar 2 minutos U yuitugdo dos
conhdensudores; corrigir o defeito; forur u ligur u dlimentucdo. Se o defeito for gruve, uinfervencdo de um técnico do Servigo de Assisténciu Téchicu &

necessaria,

Outras anomalias, especificas & bomba, ndo detectéveis pelo variador de velocidade.

INCIDENTES CAUSAS REPARAGAO
8.1 ABOMBA TRABALHA | a) A bomba ndo trabalha bastante | u) Verificur u regulucdo correctu do vulor de referénciu (conformidude dos
MAS NAO DEBITA rapidamente : pontos reyueridos).
b)Os o6rgdos internos estdo | b)Mandur desmontar u bombu, substituir os elementos defeituosos ou limpar.

obstruidos por impurezas :
c¢) Tubagem de aspiracdo obstruida :
d)Entradas de ar pela tubagem de
aspiracdo :
e) A bomba estd desferrada :

f) A pressdo na aspiracdo é muito
baixa, é geralmente acompanhada
do ruido de cavitagdo :

¢) Limpar todu u fubugem.

d)Controlar u estunyuecidude do tubo completo uté a bombu e ussegurar
u veducdo

e)Tornar u ferrar por enchimento du bombu. Verificar u estunguecidude du
vaivulu de pé.

f) Muitus perdus de curgu hu uspiracdo ou u dlfuru de uspirucdo é muito
elevadua (controlar o NPSH du bomba instalada e da instalagdo).

8.2 A BOMBA VIBRA

a) Mal apertada na sua base :
b) Impurezas que obstroem a bomba :
¢) Rotacdo dificil da bomba :

u) Verificur e enroscur completamente us porcus dos pernos de selugem.
b) Mandar desmontar a bombu e limpd-la.
¢) Verificur se a bombu trabulhu liviemente sem opor resisténcia anormal,

8.3 ABOMBA NAO DA
UMA PRESSAO
SUFICIENTE

a) A velocidade do motor é insuficiente :

b) O motor estd defeituoso :
¢) Mau enchimento da bomba :

d) O bujdio de esvaziomento ndo estd
apertado completamente :

) Verificur u regulucto correctu do valor de referénciu (conformidude dos
pontos requeridos).

b) Substitui-lo motor/variador.

¢) Abrir o purgudor du bombu e purgar uté do totul desupurecimento dus
bolhus de ur.

d)Controld-lo e upertd-lo.

8.4 O CAUDALNAOE
REGULAR

a)A altura de aspiracdo (Ha) ndo é
respeitada :

b) A tubagem de aspiracdo é de um
diémetro inferior ao da bomba :

c) O filiro de suc¢do e a tubagem
de aspiracdo estdo parcialmente

obstruidos :

u)Rever us condicdes de instalucdo e us recomenducdes descritus heste
manudl.

b)A tubagem de uspiracdo deve ser pelo menos do mesmo didmetro yue o
orificio de uspiragcdo bombui,

c)Desmontur e limpur,

A

reparador.

Se o liquido for toxico, corrosivo ou perigoso para o homem informar imperativamente SALMSON ou o
reparador qualificado. Neste caso, limpar a bomba de forma a assegurar uma total seguranca do
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FRANCAIS

CE MANUEL DOIT ETRE REMIS A L'UTILISATEUR FINAL
ET ETRE TOUJOURS DISPONIBLE SUR SITE
Ce produit a éte fabriqué sur un site
certifie 1SO 14.001, respectueux de lI'environnement.
Ce produit est compose de malériaux en trés grande partie recyclable.
En fin de vie le faire éliminer dans la filiére appropriée.

ENGLISH

THIS LEAFLET HAS TO BE GIVEN TO THE END USER
AND MUST BE LEFT ON SITE
This product was manufactured on a site
certified 1SO 14,001, respectful of the environment.
This product is composed of materials in very great part which can be recycled. At
the end of the lifetime, to make it eliminate in the suitable sector.

ITALIANO

QUESTO LIBRETTO D'USO DEVE ESSERE RIMESSO ALL'UTILIZZATORE FINALE
E RIMANERE SEMPRE DISPONIBILE SUL POSTO
Questo prodotto & stato fabbricato in un sito
certificato 1SO 14.001, rispettoso dellambiente.
Questo prodotto € composto da materiali in grandissima parte riciclabile.
In fine di vita farlo eliminare nel settore appropriato.

ESPANOL

ESTE MANUAL HA DE SER ENTREGADO AL UTILIZADOR FINAL
Y SIEMPRE DISPONIBLE EN SU EMPLAZAMIENTO
Este producto se fabricd en un centro
certificado 1SO 14.001, respetuoso del medio ambiente.
Este producto estd formado por materiales en muy gran parte reciclable.
En final de vida hacerlo eliminar en el sector conuveniente.

CB.N° 4.073.127/Ed.5

PORTUGUES

ESTE MANUAL DEVE SER ENTREGUE AO UTILIZADOR FINAL
E SER DISPONIVEL SOBRE O SITIO
Este produto foi fabricado sobre um sitio
certificado 1ISO 14.001, respeitosa do ambiente.
Este produto € composto de materiais muito em grande parte recyclable.
Em fim de vida fazé-lo eliminar na fileira adequada.

/ SALMSON ITALIA SALMSON SOUTH AFRICA SALMSON ARGENTINA S.A. \
Via J. Peril 80 | Unit 1, 9 Entreprise Close, Av. Montes de Ocu 1771/75
41100 MODENA Linbro Business Park - PO Box 52 C1270AABE
[TALIA EDENVALE, 1610 Ciudud Autohoma de Buenos Aires
TEL. : (39) 059 280 380 Republic of SOUTH AFRICA ARGENTINA
FAX : (39) 059 280 200 TEL. : (27) 11 608 27 80/ 1/2/3 TEL.: (54) 11 4301 5955
info.techiche@salmson.it FAX: (27) 11 608 27 84 FAX : (54) 11 4303 4944
admin@salmson.co.zu info@salmson.com.ar
W.S.L. LEBANON SALMSON VIETNAM
Bou Khuter building - Muzdu Center E-TOWN - Unit 3-1C
Jul El Dib Highway - PO Box 90-281 364 CONG HOA - TAN BINH Dist,
Djeideh El Metn 1202 2030 - Beiruth Hochi minh-ville
LEBANON VIETNAM
TEL. : (961) 4 722 280 TEL. : (84-8) 81099 75
FAX: (961) 4722 285 FAX: (84-8) 81099 76
K wsl@cyberia.net.lb nkminh@pompessalmson.com.vn /
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